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Ministar za rad i socijalnu zaštitu stanovništva Azerbejdžana 
Sahil Babajev, nekadašnji beogradski nadbiskup Stanislav Hoče-
var, bivši specijalni izaslanik SAD za dijalog Beograda i Prištine 
Ričard Grenel neki su od dobitnika odlikovanja povodom Dana dr-
žavnosti Srbije.

Dodeljeno je 169 odlikovanja koja je u zgradi Predsedništva u 
Beogradu uručio predsednik Srbije Aleksandar Vučić i naglasio da 
to ordenje “svedoči da Srbija ne zaboravlja prijatelje države, koji su 
učinili nešto za nju i njene građane”.

“Prihvatajući ga, vi ste se svrstali u red pojedinaca i institucija 
bez kojih Srbija ne bi bila ono što jeste. Vi koji ste povodom Dana 
državnosti Srbije, Sretenja, zaslužili ovo blistavo odlikovanje, znaj-
te da su u vas uprte oči naših građana, kao i njihovo neiscrpno 
poverenje u vašu ljubav i lepe namere”, rekao je Vučić.

Vučić je naveo da je danas Srbija “pritisnuta s različitih strana”, 
a mora da bude “svoja na svome”, da se “brine i čuva svoja država, 
narod i da gleda u budućnost”.

“Bez obzira na to koliko ćemo sa jedne strane imati dobrona-
mernih i koji će nas ubeđivati da je izbor te strane baš jedini dobar 
za našu zemlju i koliko ćemo jednako takvih imati sa druge strane, 
koji će nas neumorno ubeđivati da je baš izbor za tu stranu jedini 
moguć za Srbiju i njen opstanak, mi nemamo ništa od ta dva izbora, 
imamo samo jednu mogućnost - a to je da budemo svoji na svome”, 
rekao je predsednik.

Ordenom srpske zastave trećeg stepena odlikovana je Elena 
Mina za doprinos razvoju i jačanju bilateralnih odnosa Srbije i Kipra.

Sretenjskim Ordenom prvog stepena odlikovani su direktor In-
stututa za kardiovaskularne bolesti “Dedinje” Milovan Bojović za 
zasluge u oblasti razvoja kardiovaskularne medicine, biblioteka 
Matice srpske za prikupljanje i očuvanje književnog fonda od isto-
rijskog i kulturnog značaja, Jugoslovensko rečno brodarstvo a.d. 
Beograd povodom 130 godina uspešnog rada.

Taj orden su dobili i Beogradska filharmonija za zasluge u jav-
nim i kulturnim delatnostima a povodom 100 godina postojanja, 
Balet Narodnog pozorišta u Beogradu za postignute naročite re-
zultate u o u oblasti baletske umetnosti i Institut za ratnu medicinu 
“Milovan Milovanović” Medicinskog fakulteta u Beogradu povodom 
100 godina postojanja.

Sretenjski Orden drugog stepena uručen je glumici Radmili Živ-
ković, Vukovom saboru u Tršiću, Narodnom muzeju u Nišu, Institu-
tu za rudarstvo i metalurgiju Bor i Mašinskom fakultetu u Beogradu.

Sretenjskim Ordenom trećeg stepena odlikovani su Etnograf-
ski muzej SANU, Institut za proučavanje lekovitog bilja “Dr Josif 
Pančić”, Gimnazija “Veljko Petrović” Sombor, OŠ “Vuk Karadžić” 
Sočanica, OŠ “Miladin Mitić” Laplje Selo, Džez orkestar Big Bend 
RTS, Niški simfonijski orkestar, Beogradski festival dokumentarnog 
i kratkometražnog filma “Martovski festival”, Umetnička galerija 
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“Nadežda Petrović” Čačak, Filmski festival u Sopotu, Gimnazija 
“Žarko Zrenjanin” Vrbas.

Odlikovani su i Svetlana Stević za postignute rezultate u oblasti 
javnih i humanitarnih delatnosti, Živanka Radovančeva za zasluge 
u oblasti poljoprivrede, Bora Dimitrijević za zasluge u oblasti jav-
nih i kulturnih delatnosti, Slavko Mitrović Cale za zasluge u obla-
sti muzičke umetnosti, Udruženje ratnih dobrovoljaca 1912-1918, 
njihovih potomaka i poštovalaca za zasluge u očuvanju istorijskih 
vrednosti i negovanju tradicije, Pozorište lutaka “Pinokio”, PTT mu-
zej, Klinika za digestivnu hirurgiju, Prva hirurška Univerzitetskog 
kliničkog centra Srbije.

Karađorđevom zvezdom prvog stepena odlikovan je glumac 
Lazar Ristovski, a posthumno i pripadnik Ministarstva odbrane i 
Vojske Srbije potpukovnik Dejan Stanojević, nekadašnji fudbaler i 
trener Siniša Mihajlović i kompozitor Kornelije Kovač.

Ordenom Karađorđeve zvezde trećeg stepena odlikovani su 
Jelena Mitrović za jačanje odnosa Srbije i Švajcarske Konfedera-
cije u oblasti kulturnih i humanitarnih delatnosti, Slobodan Lalić za 
zasluge u očuvanju nacionalnog identiteta Srbije i njenih građana 

NE POSTOJI LEPŠI 
I VAŽNIJI ZADATAK 

NEGO ČUVATI I VOLETI 
SVOJU ZEMLJU

Zoran Kalabić je ugledni pripadnik srpske dijaspore iz 
Austrije koji je prvi dobio sretenjski orden od predsednika 
Srbije povodom Dana državnosti. 

- Za Dan državnosti Sretenje ukazom predsednika Repu-
blike Srbije Aleksandra Vučića odlikovan sam Karađorđevom 
zvezdom za naročite zasluge u jačanju odnosa između Repu-
blike Srbije i Republike Austrije u oblasti javnih i privrednih 
delatnosti.

Ovo je priznanje na koje sam izuzetno ponosan i koje 
posebno sija, ali i koje me obavezuje da nastavim da sa još 
većom posvećenošću radim u zajedničkom interesu obe dr-
žave. To priznanje je neka vrsta vrhunca mog humanitarnog i 
rada na jačanju saradnje Austrije i Srbije. Godinama radim na 
spajanju dve zemlje i dovođenju austrijskih privrednika, na 
uspostavljanju mostova saradnje. Bavim se i humanitarnim 
radom već više decenija, pomažući naš narod u domovini. 
Ali i pored svega toga ovo priznanje me je iznenadilo - kaže 
Kalabić.

Kalabić je istakao da je presrećan zbog ordena koji je dobio od države Srbije, jer mu, naglašava, daje krila da još više radi 
na stvaranju mostova saradnje u korist svih građana.

Inače Kalabić je dobijao u prošlosti mnoštvo priznanja, odlikovanja i ordenja, ali podvlači da mu je ovo najdraže.
- Dobijao sam mnogo priznanja i svaka medalja ima svoju draž, bila ona iz EU, SAD, od raznih institucija, ali ovo mi je 

najdraža jer dolazi iz moje domovine, dobio sam je od mog predsednika, od velikog vođe koji je ispisao istoriju. Ona mi je 
posebno važna. Ne postoji lepši i važniji zadatak nego čuvati i voleti svoju zemlju - ističe Kalabić.

u Hrvatskoj, Dragan Bošković za zasluge u jačanju odnosa Srbije 
i SAD u oblasti informacionih tehnologija, Saša Dimitrijević za za-
sluge u razvijanju prijateljskih odnosa Srbije i Norveške u javnim 
delatnostima, posebno u oblasti novinarstva.

Odlikovani su i Ranko Tomović za zasluge u razvijanju prija-
teljskih odnosa Srbije i Poljske u javnim i privrednim delatnostima, 
Zoran Kalabić za zasluge u jačanju odnosa Srbije i Austrije u obla-
sti javnih i privrednih delatnosti i Aleksandar Nikolić za zasluge u 

razvijanju prijateljskih odnosa između Srbije i Izraela.
Zlatnom medaljom za hrabrost “Miloš Obilić” odlikovani su De-

jan Pantić za ispoljenu izvanrednu požrtvovanost i hrabrost, a po-
sthumno i poručnik Božidar Žugić za ispoljenu izvanrednu hrabrost 
i delo ličnog herojstva.

Zlatnom medaljom za zasluge odlikovani su Čen Danjen za po-
stignute rezultate u oblasti književnosti i promociju Srbije u Kini, 
Milan Đurić za zasluge u razvijanju prijateljskih odnosa Srbije i Ma-
đarske u javnim i kulturnim delatnostima, Streljački savez Srbije, 
Društvo matematičara Srbije, Fond za inovacionu delatnost, Mile 
Poštić za postignute rezultate u oblasti muzičke umetnosti, Bra-

nimir Đokića za postignute rezultate u oblasti operske umetnosti.
Taj orden su dobili i Željko Lučić za postignute rezultate u obla-

sti baletske umetnosti, Konstantina Eduardoviča Kostjukova za za-
sluge u radu, dostignuća i ostvarenja u oblasti privrede, Radovan 
Raičević za zasluge i postignute rezultate u oblasti javnih delatno-
sti, Živadin Jovanović za postignute rezultate u oblasti javnih i hu-
manitarnih delatnosti, Mlađen Cicović za zasluge u oblasti modnog 
dizajna, Verica Rakočević i Bojan Suđić, a posthumno i posthumno 
Fevzi Šilik za postignute rezultate u privrednim delatnostima.

Srebrnom medaljom za zasluge odlikovani su Izdavačko pre-
duzeće Pravoslavna reč Novi Sad, Gabrijela Karluči za postignute 
rezultate u javnim delatnostima i doktor Jakša Vučičević za zasluge 
u negovanju i očuvanju srpske kulture i tradicije.

Zlatnom medaljom za revnosnu službu odlikovani su pukovnik 
Dragan Panić, pukovnik Žarko Nešić, pukovnik Predrag Kraljević, 
pukovnik Slavko Rakić, potpukovnik Vlada Glišić, potpukovnik Zo-
ran Stevanović, major Ivan Radović i zastavnik prve klase Igor Bu-
balo.
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 Ambasada Republike Srbije u 
Republici Austriji obeležila je Dan 
državnosti i Vojske Srbije uz prisu-
stvo brojnih gostiju iz političkog, 
javnog i društvenog života zemlje 
domaćina, diplomatskog i vojnog 
kora i velikog broja predstavnika 
srpske dijaspore. 

Nebojša Rodić ambasador Re-
publike Srbije u Republici Srbiji 
Nebojša istakao je da je u pitanju 
najbitniji datum u političkom, kul-
turnom i istorijskom kalendaru 
Srbije. Upoznao je prisutne o sve-
obuhvatnim, stabilnim i veoma in-
tenzivnim odnosima Srbije i Austri-
je. Ujedno, ambasador Rodić istakao 
je da politička i ekonomska situacija 
u Republici Srbiji, na čelu sa predsed-
nikom Aleksandrom Vučićem, njego-
vom odlučnom, stabilnom i hrabrom 
politikom, kao i politikom Vlade R. 
Srbije čini građane Srbije ponosnim, 
snažnim i spokojnim građanima Evro-
pe i sveta.

Ambasador Žarko Obradović, stal-
ni predstavnik Republike Srbije pri 
OEBS i drugim međunarodnim or-
ganizacijama obratio se prisutnima i 
istakao, da se obeležava dan koji nas 
podseća na dve činjenice kada su u 
pitanju narodi poput našeg – narodi 
suočeni sa geopolitičkim izazovima, ali 
dosledni u negovanju svoje slobode. 

Prvo, da moraju neprestano da rade 
na očuvanju svoje nezavisnosti i pro-
movisanju svojih vrednosti. Drugo, da 
je svet povezan, i da svaka država, bez 
obzira na veličinu, ima svoju ulogu u ra-
zvoju i napretku čovečanstva.

Bila je ovo prilika da se ponovo sretnu 
dobro poznata lica, prijatelji koleginice, 
novinarke, saradnici i poznanici, nakon 
dve godine pauze, zbog epidemije Kovi-
da 19. U muzičkom delu programa, na-
stupili su Pilerovi, braća Darko i Danijel.

U PRISUSTVU BROJNIH GOSTIJU 
U BEČU OBELEŽEN DAN

DRŽAVNOSTI I VOJSKE SRBIJE

Tradicionalni Svetosavski bal u Beču održan je 24. put, a prvi 
put u prestižnom balskom prostoru palate Hofburg. Među više od 
1.500 gostiju i poznatih ličnosti iz sveta kulture, politike i privrede 
bili su Tamara Vučić, supruga predsednika Srbije, Milorad Dodik, 
predsednik Republike Srpske, Jelena Đoković, direktorka Fonda-
cije Novak Đoković.

Svetosavski bal u glavnom 
gradu Austrije jedan od najpre-
stižnijih događaja u dijaspori, 
organizuje ga udruženje Srpski 
centar. Ovakav organizacioni 
poduhvat, zahtevao je posebnu 
pripremu. Program se odvijao u 
dve velike sale, a prateće pro-
storije su imale svoje sadržaje. 
Nastupilo je više od 200 umet-
nika, a u jednoj od sala nalazio 
se promotivni prostor opštine 
Šabac, koja je ovogodišnji gost 
bala. Ideja je da se svake godine predstavi grad iz Srbije.

Bečke balove karakteriše svečana ceremonija otvaranja, koja 
je bila i deo 24. Svetosavskog bala. Ceremonijalno otvaranje su 
pratili zvuci valcera, a uz zvuke marša “1.300 kaplara” ušetali su 
prvo članovi Organizacionog odbora bala iz udruženja Srpski cen-
tar i umetnički direktor Milorad Samardžija.

Program je počeo izvođenjem “Svetosavske himne” i paljenjem 
slavske sveće. Episkop austrijsko-švajcarski Andrej je poručio go-
stima da se osećaju radosno i prijatno jer je Svetosavski bal doga-

SVETOSAVSKI BAL U BEČKOM 
HOFBURGU OKUPIO GOTOVO 

1.500 GOSTIJU
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đaj na koji su Srbi kao narod ponosni.
– Proslavljamo Svetog Savu našeg prvog episkopa i prosvetite-

lja i učitelja kako priliči i dolikuje, najpre liturgijski u našim hramovi-
ma, na duhovnim akademijama i školama, a zatim evo u nastavku 
svih svečanosti prinosimo Svetom Savi pohvale i kroz ovaj Sve-
tosavski bal za 2023. godinu – poručio je vladika Andrej i dodao da 

je ovaj bal bio uvek pokazatelj i merilo kulturnog dometa Srba kao 
građana visoke kulture i nauke.

Milan Vidović, predsednik Srpskog centra je rekao da je ovo 
dan u kome se piše istorija, jer je tačno 177 godina od Slavenskog 
bala u Beču, kada je prvi put izveden “Srpski kadril” Johana Štrau-
sa mlađeg.

– A danas prvi put zajedno plešemo “Srpski kadril” tačno u po-

noć u ovoj najprestižnijoj palati u Beču – poručio je on i dodao da 
i Balet Narodnog pozorišta iz Beograda obeležava na Svetosav-
skom balu u Beču 100 godina postojanja.

Bal je okupio veliki broj poznatih ličnosti, te je na ovom balu 
počasna gošća bila i Tamara Vučić, supruga predsednika Srbije 
Aleksandra Vučića, kao i predsednik Republike Srpske Milorad Do-
dik, ambasador Srbije u Austriji Nebojša Rodić, ambasador pri me-
đunarodnim organizacijama u Beču Žarko Obradović, ambasador 
Srbije u Švajcarskoj Goran Bradić, poslanik Narodne partije Austri-
je u austrijskom parlamentu Andreas Minih, predsednik Narodne 
partije Austrije u Beču Karl Marer, predsednik Slobodarske stranke 
Austrije u Beču Dominik Nep, poslanici u bečkom pokrajinskom i 
opštinskom parlamentu SPÖ Kurt Stircenbeher i Peter Florianšic, 
poslanik stranke Zeleni u bečkom parlamentu Hans Arsenović, 
ambasadori Bosne i Hercegovine i Republike Severne Makedoni-
je Kemal Kozarić i Osvit Rosoklija, brojni vojni atašei, privrednici i 

predstavnici srpskih udruženja iz Austrije i Evrope.
Baletski ansambl Narodnog pozorišta iz Beograda je na opšte 

oduševljenje gostiju izveo deo predstave baleta “Krcko Oraščić” – 
“Valcer cveća”, Petra Iliča Čajkovskog.

Program su vodili operski pevači Narodnog pozorišta iz Beo-
grada Ljubica Vraneš i Dragoljub Bajić, uz podršku na nemačkom 
jeziku televizijske voditeljke Mariane Pušić. Na plesnom podijumu 
svečane sale su se nizale starogradske i balske igre u izvođenju 

Kluba istorijskih igara iz Beograda, kulturno-umetničkih društava 
“Abrašević” i Čivija iz Šapca i igrača ansambla a iz Prnjavora.

Nastupile su i mlade operske pevačice Đurđica Gojković, Lo-
rena Janković, Milana Prodanović, soul-vokalistkinja Đina Čarls i 
kompozitor i muzički umetnik Miloš Kračunović.

Velika podrška svakako je došla i od hora i orkestra Ministar-
stva odbrane Republike Srbije “Stanislav Binički”, vokalnog ansam-
bla Dankina brojanica i hora udruženja A:Kultura iz Beča.

Organizacioni odbor činili su Milan Vidović, predsednik Srpskog 
centra, Branko Jovović, Nikola i Bogdan Osmokrović, Aleksandar 
i Janko Matić i Tamara Nedić. Oni su i više nego uspešno obavili 
zadatak uz podršku Uprave za saradnju sa dijasporom i Srbima u 
regionu, Ministarstva odbrane Srbije, Ambasade Srbije u Austriji i 
generalnog sponzora, firme BD grupe iz Beča.

I ovogodišnji bal je imao svoj humanitarni deo, te je u saradnji 
sa Fondacijom Novaka Đokovića organizovana aukcija. Prodati su 
dres sa potpisom Novaka Đokovića, dres sa potpisom austrijskog 

reprezentativca srpskog porekla, Aleksandra Dragovića i dve slike, 
slikara Damjana Kovačevića i Marka Kusmuka. Aukciju su vodili 
poznati sportski novinar Aleksandar Stojanović i Nenad Janković, 

poznatiji kao dr Nele Karajlić.
Dres Novaka Đokovića kupila je Adrianna Lushezy, supruga po-

znatog bečkg biznismena i humaniste Zorana Kalabića, koji je je-
dan od najuvaženijih pripadnika 
srpske dijaspore u Austriji. Njih 
dvoje su odlučili da licitiraju čak 
11.000 evra i osvoje ovu vrednu 
uspomenu, ali i da još jednom 
učestvuju u humanitarnim akci-
jama.

Počasni gost bala u ime Fon-
dacije Novak Đoković bila je di-
rektorka Fondacije i supruga naj-
boljeg svetskog tenisera Jelena.

– Srećna sam što imam pri-
liku da se priključim ljudima iz 

dijaspore na ovako lepom događaju. Prezahvalna sam što postoje 
ljudi koji neguju tradiciju naše zemlje i što ovaj bal predstavlja nešto 
najlepše što imamo da predstavimo o nama celom svetu i što oku-
pljamo ne samo naše ljude već i strance. Poenta je da se upoznaju 
sa našom kulturom i tradicijom. Fondacija Novak Đoković je ovde 

da podrži naše ljude i ovu divnu tradiciju i da prikupimo novac za 
opremanje vrtića u Odžacima i na Kosovu i Metohiji – izjavila je 
Jelena Đoković.

– Ovaj događaj je zaista impresivan. Ovde se okupljaju Srbi iz 
cele Austrije i Evrope. Jedan od retkih događaja gde osećamo da 
smo svi ujedinjeni i zajedno predstavljamo srpsku kulturu i narod 

na najbolji način. Dobro da na ovom uglednom mestu 
pokažemo najbolje iz Srbije. Čast mi je što sam deo 
toga i što smo kao Uprava podržali ovaj Svetosavski 
bal – kazao je Arno Gujon, direktor Uprave za saradnju 
sa dijasporom i Srbima u regionu.

Direktorka  Fondacije Novak Đoković  global, Je-
lena Đoković istakla je da je srećna što je imala priliku 
da se priključi ljudima iz dijaspore na ovako lepom do-
gađaju.

“ Prezahvalna sam što postoje ljudi koji neguju tra-
diciju naše zemlje i što ovaj bal predstavlja nešto naj-
lepše što imamo da predstavimo o nama celom svetu 
i što okupljamo ne samo naše ljude već i strance.  Po-
enta je da se upoznaju sa našom kulturom i tradicijom. 
Novak Đoković fondacija je ovde da podrži naše ljude 

i ovu divnu tradiciju i da prikupi-
mo novac za opremanje vrtića u 
Odžacima i na Kosovu i Metohi-
ji”, rekla je ona.

“Mnogo značajnije negova-
nje ove tradicije nego kada se 
prvi put odigrao bal. Sada je 
situacija koja nam ne donosi 
vedre oblake za planetu. Neo-
bično važno da Srbi na neki na-
čin budu jedinstveni i insistiraju 
na svojoj sabornosti. Ovakve 
kulturne manifestacije samo po-
mažu da smo prisutni i vidljivi. 
Kao što je Sveti Sava rekao mi 
smo istok na zapadu i zapad 
na istoku. Sreća što je kuća na 
sred puta, ali i problem u ova-
kvim situacijama. Potrebna nam 
je sabornost”, objasnio je muzi-
čar i kompozitor Nenad Janko-
vić poznati kao Dr Nele Karaljić.
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Slava Eparhije timočke – Sretenje Gospodnje, proslavljena je 
svetim liturgijskim sabranjem u hramu Svetog Georgija u Kladovu. 
Evharistijsko slavlje predvodio je Njegovo Visokopreosveštenstvo 
Mitropolit crnogorsko-primorski Joanikije uz sasluženje Njegovog 
Preosveštenstva Episkopa timočkog Ilariona i sveštenoslužitelja 
Eparhije timočke. Bogosluženje je pojanjem ulepšao Hor Saborne 
zaječarske crkve.

U toku vhoda Episkop je odlikovao kladovskog sveštenika 
protojereja Dragana Ivanovića pravom nošenja naprsnog krsta, a 
protonamesnike Miroljuba Pavlovića i Vukašina Simonovića činom 
protojereja.

Nakon Liturgije Episkop timo-
čki uručio je Arhipastirske pohval-
nice ljudima koji su predloženi od 
strane svojih crkvenih opština, a 
koji su se posebno istakli na polju 
angažovanja u svojim crkvenim 
zajednicama – Dejanu Živaniću 
i Nebojši Veličkoviću iz Kladova; 
Jasni Vasić iz Zaječara; Jovanki 
Stefanović Stanojević, Ivici Traj-
koviću i Milošu Miloševiću iz Ne-
gotina.

Njegovo Visokopreosvešten-
stvo Mitropolit Joanikije čestitao 

je sabranim vernicima praznik i tumačeći sveto Jevanđelje o Si-
meonu Bogoprimcu istakao – Bogomladenac Hristos nam je preko 
ovog svetog starca otkrio kako i mi u ovom svetu treba da živimo 
– radeći sve zemaljske poslove, završavajući svoje porodične i dru-

Svečana doksoligija u čast Njegovog Visokopreosveštenstva 
Mitropolita crnogorsko-primorskog g. Joanikija služena je, u Sabor-
noj crkvi Rođenja Presvete Bogorodice u Zaječaru.

Toržestveni i radosni čin doksologije služili su sveštenoslužitelji 
Eparhije timočke u prisustvu svog Preosvećenog Episkopa Ilario-
na. Nakon doksologije, Mitropolit Joanikije služio je praznično ve-
černje bogosluženje.

Preosvećeni vla-
dika Ilarion izrazio je 
blagodarnost na trudu 
i bratskoj ljubavi koju 
je Mitropolit crnogor-
sko-primorski pokazao 
svojim dolaskom, te je 
naglasio da fizička uda-
ljenost ne predstavlja 
nikakvu prepreku kada 
postoji molitveno jedin-
stvo.

Visokopreosvećeni 
Mitropolit se zahvalio 
na pozivu i svečanom 
dočeku i istakao – Velika je radost u svakom susretu a posebno 
kada se srećemo uoči Sretenja Gospodnjeg i tako se podsećamo 
da se u našim susretima  otkriva ljubav Božja i Njegovo prisustvo, 
jer Bogu je ugodno kada pokazujemo ljubav jedni prema drugima. 
Potom je svom domaćinu, Episkopu timočkom, uručio na dar ikonu 
Presvete Bogorodice Filermose i patericu kao izraz bratske ljubavi 
i zahvalnosti na gostoprimstvu.

MITROPOLIT JOANIKIJE 
NA SV. TRIFUNA 

BOGOSLUŽIO U BUKOVU
Bratstvo manastira Bukovo svečano je proslavilo Svetog Tri-

funa, zaštitnika vinara i vinogradara. Svečano liturgijsko sabranje 
predvodio je Njegovo Visokopreosveštenstvo Mitropolit crnogor-
sko-primorski Joanikije uz sasluženje Njegovog Preosveštenstva 
Episkopa timočkog Ilariona i sveštenoslužitelja Eparhije timočke.
Na liturgijske prozbe odgovarao je Hor Saborne zaječarske crkve

:Nakon Liturgije Episkop ti-
močki poželeo je dobrodošlicu 
Mitropolitu crnogorsko-primor-
skom koji je po prvi put služio u 
bukovskoj svetinji, te ga je upo-
znao sa istorijom manastira i po-
sebnostima negotinskog kraja.

Njegovo Visokopreosve-
štenstvo se zahvalio svojim 
domaćinima na gostoprimstvu i 
ljubavi i poželeo je svima srećan 
i blagosloven današnji praznik. 
U prazničnoj besedi Mitropolit 
je istakao – Džaba se oko sve-
ga trudimo ako nemamo prave i 
istinske plodove duše i srca. To je, pre svega, prava i istinita vera, 
onda Božja istina i pravda, i dobrota. To su plodovi koje rađa du-
hovni vinograd koji se zove narod Božji i Crkva Božja. I kao što 
se puno trudimo oko ovozemaljskog vinograda, jer je to lepo i 
korisno, tako isto treba da se trudimo oko spasenja svojih duša, 
da iskorenimo kao korov sa njive svaku mržnju, zlopamćenje, pa-
kost, i sve ono što kvari ljudski život i odnose među ljudima.

Zatim se povela litija do manastirskog vinograda gde je obav-
ljen čin blagosiljanja vinograda uz orezivanje vinovog čokota i pri-
zivanje Božjeg blagoslova na sve timočke vinograde. 

Proslavljanje praznika nastavljeno je za trpezom ljubavi u ma-
nastirskom konaku.

ge obaveze, gledajući da 
učinimo što više dobra 
u ovome svetu, ali isto-
vremeno i da poradimo 
na spasenju svoje duše. 
Treba da se trudimo da 
steknemo Duha Sveto-
ga, da steknemo Božju 
blagodat i Božju milost, a 
to onda sigurno znači da 
nas Gospod nikada neće 
ostaviti i da će nam dati punoću radosti kada On to bude blagoizvo-
leo, i da će rukovoditi našim životom i voditi nas putem spasenja u 
sve dane života našeg.

ZAJEČAR

SVEČANA DOKSOLOGIJA 
U ČAST MITROPOLITA 

JOANIKIJA

SLAVA EPARHIJE TIMOČKE – SRETENJE 
GOSPODNJE, PROSLAVLJENA SVETIM 

LITURGIJSKIM SABRANJEM 
U HRAMU SVETOG GEORGIJA U KLADOVU
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U parohiji Pokrova Presvete Bogorodice održana je Svetosav-
ska proslava koja je započela svetom liturgijom, koju je služio nad-
ležni paroh protojerej-stavrofor Dragan Erić.

Nakon svete liturgije, na kojoj se veliki broj dece pričestio, na-
stavljena je proslava u obližnjoj sali Rimokatoličke parohije Svetog 
Martina. Proslava je počela Svetosavskom himnom koju su otpeva-
la deca, a zatim su blagoslovena slavska obeležja. 

Kumovi ovogodišnje proslave Radoslav i Daliborka Milivojević 
iz Halajna su predali kumstvo novoj kumi Saji Tasovac iz Salcbur-
ga. Otac Dragan se biranim obratio svima prisutnima, čestitajući 
proslavu i ukazujući na značaj Svetog Save za našu crkvu i narod. 

Potom je usledio bogat kulturno-umetnički program, koji su 
pripremili Prosvetina škola Srpskog jezika, KUD KSZS Salcburg, 
KUD Opanak, KUD Sloga u saradnji sa Upravom parohije. 

Proslavi su prisustvovali generalni konzul Republike Srbije u 
Salcburgu gospođa Svetlana Stanković i konzul Dejan Udovičić. 
U nastavku je upriličen slavski ručak, a svoj prisutnoj deci i uče-
snicima programa podeljeni su Svetosavski paketići, pripremljeni 
trudom vernog naroda salcburške parohije.

Širom Negotinske Krajine obeležan je Sveti Trifun, zaštitnik vi-
nara i vinogradara. Centralna manifestacija u organizaciji Turističke 
organizacije opštine Negotin i pod pokroviteljstvom Opštine Nego-
tin, održana je na Rajačkim pivnicama. U slavu vina, kao i u svim 
srpskim vinskim i vinogradarskim područjima, svečano je uz reza-
nje slavskog kolača i orezivanje vinove loze, obeležen početak još 
jedne vinogradarske godine. Okupljene goste, učesnike programa 
i domaćine pozdravio je Vladimir Veličković, predsednik Opštine 
Negotin, poželevši srećnu slavu i rodnu i berićetnu godinu.

„Srpska vina, u 21. veku, iz godine u godinu, vraćaju staru slavu 
i osvajaju nova područja, a vina koja nastaju na ovom podnevlju, 
čiji kvalitet potvrđuju brojna regionalna i svetska priznanja, čine nas 
sve ponosnijim. Drago mi je da se u kvalitet i autentičnost naših 
vina, koji su nama dobro poznati, uveravaju ljubitelji vina širom regi-
ona i Evrope, i da se sve češće na veoma zahtevnom i istančanom 
tržištu vina, opredeljuju za vina sa geografskim poreklom Negotin-
ska Krajina. 

Opština Negotin kroz agrarni budžet, podržava poljoprivredna 
gazdinstva koja se bave uzgojem vinove loze i proizvodnjom vina, 
negotinsko udruženje vinara koje okuplja naše vinarije i seoska tu-
ristička domaćinstva, posebno važna za razvoj turizma u timočkom 
delu opštine. Proces komasacije koji je u toku i odvija se uz podrš-
ku države, ulaganje je od velike važnosti za unapređenje proizvod-
nje vina, a od posebne važnosti je i podrška koju Evropska unija 
sa Vladom Republike Srbije, pruža u cilju unapređenja kompleksa 
pivnica, turističkog lokaliteta od značaja ne samo za naš kraj, već 
i šire. Naše bogato nasleđe nas obavezuje a ujedno pruža i priliku 
za nove korake u unapređenju brenda „Vina iz Negotinske Krajine“, 
poručio je predsednik Veličković. 

Čin rezanja slavskog kolača je obavio protonamesnik Petar Čo-
lić, paroh rajačko-rogljevski.  Ovogodišnji domaćin slave bio je Igor 
Stojanović a slavu je preuzela Smiljana Arnautović. U prigodnom 

SVETI TRIFUN 
DOSTOJNO OBELEŽEN 
I U VINARIJI “MATALJ”
Sveti Trifun je i u Vinariji 

“Matalj” tradicionalno svečano 
obeležen presecanjem slav-
skog kolača i orezivanjem loze 
u prisustvu sveštenika Marka 
Pajčina, porodice Mladenović i 
zaposlenih u ovojm uglednom 
negotinskom kolektivu proizvo-
đeča vrhunskih nagrađivanih 
vina širom regiona i Evrope..

programu  učestvovali su an-
sambl „Žirado kavaljeri“, Zorica 
i Mile Safet Kostadinović, Žikica 
Maksimović, zavičajni pesnik 
Milan Kotur, frulaš Gradimir Sta-
menković Mrki i zdravičar Ne-
nad Petković.

Na kraju programa obavlje-
no je tradicionalno osveštanje i  
orezivanje vinove loze kako bi 
se označila nova rodna i plodo-
nosna vinogradarska godina.

ŠIROM NEGOTINSKE 
KRAJINE SLAVLJEN 
ZAŠTITNIK VINARA 

I VINOGRADARA

U PAROHIJI PRESVETE BOGORODICE 
U SALCBURGU ODRŽANA 
SVETOSAVSKA PROSLAVA



UPOZNAJTE VINA TAMO GDE NASTAJUUPOZNAJTE VINA TAMO GDE NASTAJU

VINARIJA MATALJVINARIJA MATALJ

NAJBOLJE CRVENO 
VINO SRBIJE 

KREMEN KAMEN 2019
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Naučno-tehnološki park u Nišu trebalo bi da do kraja 2023. go-
dine počne sa izgradnjom nove zgrade, koju je svojom posetom 
ozvaničila premijerka Ana Brnabić i saopštila da će za tu investiciju 
Vlada opredeliti oko 20 miliona evra iz zajedničke budžetske kase.

Direktor Naučno-tehnološkog parka Milan Ranđelović, rekao je 
da će novom zgradom kapaciteti NTP-a biti trostruko uvećani, čime 
će stvoriti uslove za blizu 100 kompanija i 1200 zaposlenih.

Premijerka Brnabić je tokom obilaska saopštila da se iz NTP-a 
godišnje izveze 20 miliona usluga i rešenja, a kako je trenutno na 
čekanju 10 start-ap kompanija, istakla je neophodnost dodatnog 
prostora. Branabić je iskoristila priliku da podseti na ulaganja u niški 
aerodrom uz konstataciju da će Niš biti “još zanimljiviji grad” kada 
sa partnerima iz Evropske unije završe projekat modernizacije že-
lezničkog koridora 10, odnosno brze pruge Beograd - Niš, ali je 
najavila i moguće nove investitore fabrika.

U ovom trenutku u pregovorima smo sa 8 različitih investitora 
oko ulaganja fabrika i pogona u Nišu, ali pored toga, NTP je pose-
ban potencijal u kome svakoga dana radi oko 500 najboljih, najta-
lentovanijih, najkreativnijih ljudi koji stvaraju dodatu vrednost, onda 
mi samo treba da uložimo novac kao država i da gledamo kako se 
ta dodata vrednost stvara u Nišu - rekla je Brnabić.

- Ubeđena sam da će ovaj NTP biti budući motor razvoja Niša. 
Da će biti razlog odluke mladih ljudi da ostaju u našoj zemlji, kao i 
razlog dolaska mladih u Niš - kazala je Brnabićeva.

Dodala je da je Niš grad koji nudi mnogo toga, ali da će biti još 
zanimljiviji kada se u saradnji sa partnerima iz EU završi projekat 
modernizacije železničkog Koridora 10, modernizaciju i izgradnju 
brze pruge između Beograda i Niša i od Niša ka Preševu.

- To znači da će Niš brzom prugom biti povezan i sa Budimpe-
štom. Mi ćemo nastaviti da ulažemo u Niš jer time pokazujemo da 
verujemo u ovaj deo zemlje - kazala je Brnabićeva.

Direktor NTP Niš Milan Ranđelović rekao je da u tom prostoru 
radi oko 50 kompanija i više od 500 uglavnom mladih ljudi koji su 
u prethodne dve godine kreirali više od 200 novih inovativnih pro-
izvoda.

- Imamo veliko interesovanje za nove kompanije, buduće čla-
nove NTP Niš. To je dokaz da Niš i regioni južne i  istočne Srbije 
imaju potencijal i da zaslužuju podršku Vlade Srbije koja nam je 
ovom prilikom i data - kazao je on.

Istakao je da imaju podršku premijerke Brnabić i resorne mini-
starke u izgradnji nove zgrade NTP Niš i izrazio nadu da će radovi 
na izgradnji uskoro započeti.

- Nadam se da će kapaciteti NTP biti trostruko uvećani i da će 
se u tom prostoru stvoriti uslovi rad oko sto novih kompanija - na-
veo je Ranđelović.

 Ministarka nauke, tehnološkog razvoja i informacija Jelena Be-
gović rekla je da inovacije zaista menjaju svet oko nas, a da je NTP 
Niš jedan od glavnih centara čiji je primarni cilj podrška onima koji 
razvijaju inovativna rešenja u okviru Republike Srbije.

- Muzejska kolekcija u okviru Naučno-tehnološkog parka Niš je 
zaista fantastično sredstvo kako mlađe generacije možemo upo-
znati sa bogatom istorijom tehnoloških inovacija u Srbiji - istakla je 
ministarka tokom obilaska muzeja.

Direktor Uprave za saradnju s dijasporom i Srbima u regionu Arno Gujon najavio je otva-
ranje dodatnih škola srpskog jezika u Austriji i SAD.

“Prvi put po zvaničnom programu Republike Srbije, počeće škole za srpsku decu u SAD, 
u Čikagu, Milvokiju, Arizoni, Detroitu i Dalasu” rekao je Gujon, a saopštila Uprava za saradnju 
sa dijasporom i Srbima u regionu.

Dodao je da su na nedavno održanom skupu dijaspore u Vašingtonu uvideli da postoji 
interesovanje za škole srpskog jezika u SAD.

“Srpski jezik je vezivno tkivo srpskog naroda gde god da živi i zbog toga evo već treća 
godina zaredom obeležavamo 21. februar, Međunarodni dan maternjeg jezika, a najbolji način 
je da motivišemo našu decu u dijaspori da nauče srpski i da ga međusobno govore”, zaključio 
je Gujon.

Deset novih dopunskih škola srpskog jezika Uprava će, zajedno sa SPKD Prosvjeta, po-
krenuti i u Austriji, a one će početi da rade od nove školske godine, u septembru.

OTVARANJE DODATNIH ŠKOLA 
SRPSKOG JEZIKA U AUSTRIJI I SAD

Direktor Uprave za saradnju s dijasporom i Srbima u regionu 
Arno Gujon sa saradnicima, Nebojša Rodić ambasador Srbije u 
Austriji i Srđan Mijalković osnivač i rukovodilac Prosvjetina “Mreža 
srpskih dopunskih škola u Austriji” imali su topao susret i dobre 
razgovore koji su se ticali statusa i aktivnosti srpske zajednice u 
Austriji, a posebno o daljim koracima i razvoju Prosvjetinih dopun-
skih škola širom Austrije. 

Mijalković je izvestio o velikim naporima tima SPKD Prosvjeta 
Austrija na održanju postojećih i razvoju novih dopunskih škola, 

a Arno Gujon i ambasador Rodić su biranim rečima pohvalili rad 
Prosvjete i istakli značaj dopunske nastave za našu decu u Austriji 
koju Prosvjeta uspešno sprovodi već deset godina.

VAŽNI RAZGOVORI I NOVI 
PLANOVI NA SASTANKU U 
AMBASADI SRBIJE U BEČU

U Gracu ne zaboravljaju Svetog Savu, po kome kuluturno-umet-
ničko društvo ponosno nosi ime. Ove godine održana je svetosav-
ska priredba i ujedno obeležena slava kluba, a slavski kolač je 
osveštan i lomljen u Crkvi svetih Ćirila i Metodija gde je starešina 
jerej Miomir Sando. Svetosavski program je izveden pod nazivom 
“Ili ćemo biti svoji ili nas neće biti”, kako je svojevremeno i govorio 
začetnik pismenosti u srpskom narodu

– Želeli smo da ovom izrekom Svetog Save, pokažemo da smo 
tu i da čuvamo i pokazujemo vrednosti i običaje našeg naroda, koji 
su na sreću veoma bogati – ističe Adriatika Tatić Plavišić,  blagajnik 
u KUD Sveti Sava i jedna od tri dame koje su na čelu udruženja.

Posle izvođenja “Svetosavske himne” i recitacija učenika vero-
nauke i srpskog jezika, svojim igračkim umećem prisutne su oduše-
vili mladi folkloraši KUD “Sveti Sava”. Oni su izvodili igre primerene 
dečjem uzrastu. Nastupao je i crkveni hor koji deluje pri hramu.

– Imali smo lep i vrlo bogat kulturno-umetnički program. Za sve 
nas koje živimo u rasejanju ovakva dešavanja uvek imaju veću 
dozu sentimentalnosti – istakla je Tatić Plavišić.

Prisutnima se obratila i koordintor Prosvjetine škole srpskoj 

jezika u Gracu, dr Marija Đokić Petrović, istakavši značaj časova 
maternjeg jezika i izrazivši zahvalnost društvu “Sveti Sava” na za-
jedničkim naporima na očuvanju srpskog nacionalnog identiteta.

.Svi su sa ovoga predivnog događaja otišli puni utisaka, jer je 
kako rekoše sve bilo tako skromno, ali sa mnogo ljubavi i energije. 

“ILI ĆEMO BITI SVOJI ILI NAS NEĆE BITI”

NAUČNO-TEHNOLOŠKI PARK 
U NIŠU TREBALO BI DA DO KRAJA 
GODINE POČNE SA IZGRADNJOM 

NOVE ZGRADE
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Specijalistički timovi MUP Srbije vratili su se iz Turske gde su 
učestvovali u akcijama spasavanja posle razornog zemljotresa, a 
ispred Palate Srbija dočekao ih je ministar unutrašnji poslova Bra-
tislav Gašić.

- Kada je predsednik Vučić izdao naređenje da krenete u pomoć 
prijateljskom narodu Republike Turske, vi ste već bili potpuno spre-
mni i krenuli ste, a da niko od vas nije pitao dali je tamo bezbedno 
i koliko ćete ostati. Usput ste jedino razmišljali o tome koliko ćete 
brzo stići na odredište i hoćete li uspeti da spasete makar jedan 
život od mnogih koje je nesreća ostavila ispod ruševina - rekao je 
Gašić.

Svi smo brinuli o vama i znali smo da nećete prezati da budete 
na mestima gde je najteže i najopasnije, vodeći se težnjom da po-
mognete prijateljima koji su se našli u beznadežnoj situaciji pogo-
đeni ovako velikom tragedijom, rekao je ministar.

- Spasili ste tri života, i osam dana ste nesebično pomagali tur-
skom narodu u saniranju posledica i spašavanju ugroženog stanov-
ništva - rekao je Gašić.

Gašić je pomenuo i posebnog člana srpskog tima, Zigija, za 
koga kaže da je dokazao da je zaslužio svoje mesto u timu i iska-

zao spremnost i sposobnost da 
nepogrešivo pronađe preživele 
ispod ruševina.

Tokom prethodnih dana srp-
ski tim neprekidno je učestvo-
vao u akcijama pronalaženja, 
spasavanja i izvlačenja nastra-
dalih

Gašić je poručio Ambasado-
ru Turske u Srbiji da turski narod 
treba da zna da je Srbija prijatelj 
i da može da se nosi sa opasno-
stima i da bude potpora i uteha 
u svim teškim trenucima.

- Cela Srbija je ponosna na 
vašu hrabrost koju ste iskazali a 

dokaz tome su snimci ispraćaja od strane turskih snaga i meksičkog 
tima - rekao je Gašić.

- Danas je jako značajan dan za nas a ovo je istorijski dan u 
odnosima Turske i Srbije. Mi smo se 6. februara suočili sa jakim 
zemljotresom, jednom od najjačih u istoriji čovečanstva. U ovim teš-
kim trenucima Srbija nas nije ostavila same - rekao je ambasador 
Hami Aksoj.

On je istakao da su se zahvaljujući predsedniku i ministru unu-
trašnjih poslova pripadnici sektora za vanredne situacije uputili u 
Tursku i tamo spasili tri lica.

- Oni su sada braća turskog naroda - rekao je Aksoj.
Vođa specijalističkih timova za spasavanje iz ruševina Davor 

Vidović rekao je da su na zadatak koji im je poveren krenuli bez 
straha i sa ogromnom nadom da će spasiti živote i pružiti spas lju-
dima u teškoj borbi za sopstvene živote.

SVEČANO DOČEKANI SRPSKI 
VATROGASCI IZ ZEMLJOTRESOM 

RAZORENE TURSKE
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Vladimir Veličković, predsednik Opštine Negotin, priredio je pri-
jem za Milana Mladenovića i Dragana Đorđevića, vatrogasce - spa-
sioce iz Negotina, koji su se vratili kući posle osam dana provede-
nih u Turskoj, gde su kao deo Spasilačkog tima iz Srbije pomagali 
ugroženom stanovništvu, nakon razornog zemljotresa u toj zemlji. 
Prijemu je prisustvovao i Nebojša Živković, šef smene Vatroga-
sno-spasilačkog bataljona Bor. 

„ Ponosni smo, pre svega zato što smo jedan od nekolicine gra-
dova i opština čiji su sugrađani, bili deo tima za spasavanje u Tur-
skoj, što u svojim redovima imamo ljude koji su se specijalizovali 
za intervencije u nimalo prijatnim okolnostima, koji su spremni da 
u teškim situacijama daju sebe i bili spremni da pomognu ljudima 
u najtežim trenucima. Zahvalio sam se u svoje lično i ime građana 
naše opštine, i izrazio poštovanje, pre svega zato što su to mladi 
ljudi koji su se našli na mestu koje najmanje liči na nešto što su 
do sada mogli da vide i dožive. Njihov doprinos je, saznao sam iz 
razgovora koji smo vodili, nemerljiv. Teško je rečima opisati ono što 
su doživeli, ali i svojim radom doprineli i koliko su života uspeli da 
spasu.“, istakao je predsednik Veličković. 

Negotinski vatrogasci, kao deo srpskog tima za spasavanje, 
upućeni su u turski grad Hataj gde su sa kolegama iz svih delova 
sveta, danonoćno pomagali u spašavanju ljudi i raščišćavanju ru-
ševina.

„ Godinama se spremamo za 
ovako nešto. Vežbe su jedno, ali 
realna situacija je skroz drugo. 
Ono što smo tamo zatekli je bla-
go rečeno jedna katastrofa. Ve-
liki broj žrtava, mnogo srušenih 
zgrada, najveći problem je što 
su sve službe bukvalno zakaza-
le sa svojim delovanjem i onda 
smo se našli u jednom opštem 
haosu. Prva ekipa je krenula iz 
Srbije avionom, a mi smo kao 
podrška išli vozilima, putovali 
smo 30 sati, što nije zanemar-
ljivo. Pauza je iskorišćena samo 
da se sipa gorivo i da se nastavi dalje, da bi našim kolegama bili 
od što veće pomoći. Delovali smo kao jedan tim, predstavljali smo 

Srbiju. Radili smo naizmenično, 
jer ne može da se radi konstan-
tno dan i noć. Srpski tim je lo-
cirao tri žive osobe i jednu smo 
izvukli. A što se tiče nastradalih 
osoba, locirali smo 23, od kojih 
je izvučeno 14. Kada naiđemo 
na živu osobu, kopali smo što 
se kaže i rukama i nogama da 
stignemo što pre do njih.“, izja-
vio je Milan Mladenović, vođa 
tima za spasavanje iz ruševina 
Odeljenja za vanredne situacije 
iz Bora.

Tlo se, u području ugrože-
nom razornim zemljotresom, 
nije smirivalo. Potresi jačeg i 

slabijeg intenziteta dodatno su otežavali rad spasilačkih timova na 
terenu. Srpskom timu koji se sastojao od 45 vatrogasaca-spasilaca 
pomagao je i ravnopravni član 
tima, pas Zigi.

„Kada si tamo, kada si na te-
renu, to je katastrofalno. Scene 
su apokaliptične. Mnogo uruše-
nih objekata, na žalost i mnogo 
žrtava. Ljudi i službe su im bile u 
kolapsu. Potresna je kompletna 
situacija koja je zadesila te lju-
de. Mi smo bili u regiji Hataji na 
granici sa Sirijom koja je bila i 
najugroženija. Bili smo adekvat-
no opremljeni za pronalaženje 
žrtava, imali smo i Zigija koji 
je ravnopravni član tima koji je 
stvarno radio kao i ostali spasi-
oci na terenu.“ , rekao je Dragan Đorđević, član Spasilačkog tima 
za spasavanje iz ruševina Odeljenja za vanredne situacije u Boru. 

Opština Negotin nastoji da, nakon uređenja prostora za rad ne-
gotinske policijske stanice, u saradnji sa nadležnim ministarstvom 
unapredi uslove za rad i Vatrogasno-spasilačkoj jedinici, preselje-
njem iz centra u deo grada gde će najbrže moći da odgovore na 
pozive ugroženih građana.

PRIJEM ZA NEGOTINSKE VATROGASCE- 
SPASIOCE MILANA MLADENOVIĆA 

I DRAGANA ĐORĐEVIĆA
Na sednici Opštinskog veća, kojom je predsedavao Saša Niko-

lić, predsednik, usvojen je predlog Pravilnika o sredstvima za pod-
sticanje programa ili nedostajućeg dela sredstava za finansiranje 
programa od javnog interesa koja realizuju crkve i verske zajednice 
u opštini Kladovo u ovoj godini, kao i Rešenje o obrazovanju komi-
sije za sprovođenje postupka za raspodelu budžetskih sredstava 
crkvama i verskim zajednicama u 2023. godini. Većnici su prihva-
tili i predlog Pravilnika o načinu, kriterijumima i postupku dodele 
sredstava iz opštinskog budžeta za podsticanje projekata od jav-
nog interesa koje realizuju udruženja u 2023. godini, a usvojen je i 
predlog Rešenja o imenovanju komisije za sprovođenje postupka 
za dodelu sredstava iz budžeta udruženjima građana.

Članovi Opštinskog veća usvojili su predlog Rešenja o konač-
noj listi krajnjih korisnika, po Javnom konkursu za dodelu bespo-
vratnih sredstava za energetsku sanaciju porodičnih kuća i stanova 
koji se odnose na unapređenje termičkog omotača, termotehnič-
kih instalacija i ugradnje solarnih kolektora na centralnu pripremu 
potrošne tople vode. Većnici su prihvatili predlog Odluke o izradi 
druge izmene i dopune Plana generalne regulacije Kladova, kao i 
predlog Odluke o izmeni odluke o izradi plana detaljne regulacije 
Solarna elektrana „Konal Solar 1“ u KO Milutinovac.

Jednoglasno je prihvaćen i predlog Odluke o prestanku funkcije 
nekategorisanog puta na delu KO Velesnica i KO Grabovica. Usvo-
jen je i predlog Rešenja o otuđenju graćevinskog zemljišta iz javne 
svojine opštine Kladovo, neposrednom pogodbom, radi ispravke 
granica susednih katastarskih parcela i formiranja građevinske par-

Ugovori o angažovanju pet gerontodomaćica dodeljeni su u sali 
Skupštine opštine Kladovo. Sredstvima lokalne samouprave uslu-
ga „Pomoć u kući starim osobama i osobama sa invaliditetom“ biće 
realizovana u narednih šest meseci. Uz prisustvu Saše Nikolića, 
predsednika opštine Kladovo, Bojana Božanovića, zamenika i Sla-
voljuba Maletića, pomoćnika, ugovore gerontodomaćicama je uru-
čio Marko Prvulović, koordinator Programa „Pomoć u kući“.

Naime, u decembru je potpisan ugovor sa Udruženjem „Inklu-
zija danas“ iz Prokuplja za pružanje usluge „Pomoć u kući“ sa koji-

cele u KO Manastirica, KO Grabovica, KO Mala Vrbica, Ko Velesni-
ca i KO Velika Vrbica.

Usvojeni su predlozi Rešenja o razrešenju i imenovanju člana 
Saveta za zdravlje u opštini Kladovo, predlog Odluke o izmeni Od-
luke o pravobranilaštvu, predlog Odluke o usvajanju procene rizika 
od katastrofa i predlog Rešenja o izmeni rešenja Saveta za bez-
bednost saobraćaja.

Članovi Opštinskog veća prihvatili su predlog Plana mesta za 
postavljanje sredstava za oglašavanje na javnim površinama na 
teritoriji opštine Kladovo. Usvojen je i predlog objedinjenog rešenja 
o odobrenim sredstvima za finansiranje ili sufinansiranje programa 
u oblasti sporta za ovu godinu.

Na današnjoj sednici, usvojen je predlog Odluke o raspisiva-
nju javnog poziva za učešće na konkursu za sufinansiranje proje-
kata proizvodnje medijskih sadržaja iz oblasti javnog informisanja 
na teritoriji opštine Kladovo u 2023. godini. Takođe, prihvaćen je i 
predlog Javnog poziva za učešće na Konkursu za sufinansiranje 
projekata proizvodnje medijskih sadržaja iz oblasti informisanja na 
teritoriji opštine Kladovo u 2023. godinи.

ma lokalna samouprava, godinama unazad, ima odličnu saradnju. 
Obuka je sprovedena po akreditovanom programu, a pet žena sa 
evidencije Nacionalne službe zapošljavanja, dobilo je ovaj human 
posao gerontodomaćica.

 Marko Prvulović ističe da opštinsko rukovodstvo vodi brigu o 
kvalitetu života najstarijih sugrađana i njihovih porodica, jer žele da 
unaprede njihov život.

Posao gerontodomaćice Brankica Stojanović obavlja od 2019. 
godine, i kako kaže, voli da pomaže starijim osobama. Opslužuje 
10 korisnika u Velikoj Vrbici i ističe da je pravo zadovoljstvo videti 
kada joj se bolesni, stari i usamljeni ljudi obraduju. Njena koleginica 
Kamelia Albita ističe da voli stare ljude, da su joj dragi, jer od njih 
ima šta i da se nauči, i zna da jedva čekaju da dođe kako bi im 
pomogla u svakodnevnim potrebama. Inače, pet gerontodomaćica 
će u narednim mesecima korisnike obilaziti i pomagati im pri ku-
povini namirnica, pripremi lakših obroka, održavanju lične higijene 
i prostora u kome borave, nabavci lekova, plaćanju računa kao i 
zadovoljenju društvenih i kulturnih potreba, za oko 50 korisnika.

NA SEDNICI 
OPŠTINSKOG VEĆA 
KLADOVA DONETE 

ZNAČAJNE ODLUKE

URUČENI UGOVORI 
GERONTODOMAĆICAMA
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“TEKIJANKA” SVEČANO 
PROSLAVILA 33.ROĐENDAN

Domaći porodični trgovinski lanac Tekijanka proslavila je krajem 
februara 33. rođendan. Povodom jubileja kompanije, Tekijanka je 
za svoje kupce i ovog puta obezbedila sjajne akcije i rođendanske 
cene. Takođe, Tekijanka je na svojoj Fejsbuk stranici organizovala 
nagradni konkurs pod nazivom „Zašto volim Tekijanku“, putem koga 
će 99 osoba osvojiti poklon vaučere za kupovinu u njenim malopro-
dajnim objektima.

Veliki broj kupaca ove ugledne trgovinske kompanije, isticao 
je u prvom redu povoljne cene, ljubaznost prodavaca, širok asorti-
man, a posebno osećanje da kupujete kod svojih. Upravo to i negu-
je manadžment Tekijanke da u njihovim prodajnim objektima budu 
zastupljeni proizvodi srpskih firmi.

Povodom obeležavanja rođendana kompanije, porodica Bolbo-
tinović koja je osnivač i vlasnik Tekijanke, organizovala je na dan 
jubileja prigodnu proslavu. Porodica se najpre tradicionalno okupila 
u crkvi Sv. Nikole u Tekiji, a zatim je obišla prvootvorenu prodavnicu 
kompanije, koja se takođe nalazi u Tekiji. 

Uz posluženje i rođendansku tortu, upriličeno je druženje sa za-
poslenima i najbližim saradnicima. 

Tekijanka je kao društveno odgovorna kompanija obradovala i 
mališane iz OŠ “Svetozar Radić” iz Tekije. Svim učenicima škole, 
uključujući i predškolce i nastavno osoblje, Tekijanka je poklonila 
jednodnevni izlet. 

Ono što posebno želimo da istaknemo je činjenica da Kompani-
ja Tekijanka koja postoji od 1990. godine, posluje u šest opština Ti-

TEKIJA - KLADOVO

močke Krajine - Kladovo, Negotin, Zaječar, Knjaževac, Majdanpek 
i Bor. U trideset i dva maloprodajna objekta i tri ugostiteljska objekta 
u Kladovu (Restoran “Tekijanka Plus”, “Krčma kod Tekijanca”) po-
sao obavlja 471 radnik. 

Iz kompanije najavljuju da je u planu proširenje poslovanja na 
nove opštine u Srbiji, pa će se tako u ovoj godini otvoriti još nekoliko 
Tekijankinih prodavnica u Negotinu, Nišu, Knjaževcu i Paraćinu, te 
će i drugi građani u Srbiji, moći da kupuju po cenama koje pokazuju 
koliko “Tekijanka” vodi brigu o našim porodicama.

Tekijanka je deo grupacije Domaći trgovački lanac (DTL), koji 
čini 14 članica - trgovinskih lanaca koji su u domaćem vlasništvu. 
Sa ukupno 760 maloprodajnih objekata, u kojima radi više od 6000 
zaposlenih, DTL predstavlja najveći trgovinski lanac u Srbiji. DTL 
poseduje više od 200 proizvoda sopstvene robne marke, među ko-
jima su brendovi Fina, TO!, Hit i Carsko pivo.

Rođendani su uvek povod za lepe želje i mi koristimo ovu priliku 
da ovom uzornom kolektivu, koji vodeći brigu o svom razvoju, vodi 
i brigu o drugim ljudima kojima je potrebna pomoć, o školama i 
institucijama, o pomaganju razvoja lokalnih sredina, poželimo nove 
uspehe na pravom putu koji su izabrali, stalni razvoj uz veliko po-
štovanje svojih zadovoljnih kupaca.

Davne 1990. godine, tačnije 25. 
februara, Živojin Bolbotinović osni-
va trgovinsku radnju sa svega dva 
radnika u varošici Tekija, u opštini 
Kladovo. Na stubovima porodične 
istrajnosti i volje, mala prodavnica 
vremenom prerasta u vodeći trgo-
vinski lanac u Istočnoj Srbiji. 

Danas ovaj sistem čine različite 
delatnosti: trgovina, kao osnovna 
delatnost, ugostiteljstvo, kao na-
dogradnja I turizam, čime Kladovo 
posle više godina ponovo postaje 
važno ime na turističkoj mapi Srbije.

Godine 2011. Tekijanka izlazi iz 
okvira Kladovske opštine i otvara ob-
jekat na Radujevačkom putu u Nego-
tinu. Nakon dve godine od otvaranja 
ovog, kako se pokazalo upešnog u 
poslovanju, objekta, otvara još jedan u samom centru Negotina i jedan 

u Majdanpeku. U februaru 
2015. godine kompanija 
proslavlja četvrt veka post-
ojanja. Nije to bila samo go-
dina jubileja već i jedna od 
najuspešnijih u poslovanju. 
Otvorena su dva supermar-
keta u Boru i još dva u Ma-
jdanpeku. Investicijama u 
2014. i 2015. godini visoko 
su postavljeni standardi u 
poslovanju, kao i u lojaliti 
programu čime su kup-
cima omogućene mnoge 
pvoljnosti i privilegije. Re-
zultat svega toga je više 
desetina hiljada zadovoljnih 
kupaca koji svakodnevno 
ulaze u objekte Tekijanka.

Danas, posle 33 godinu, Tekijanka zapošljava više od 400 radnika 
u 30 maloprodajnih objekata i restoranu Tekijanka plus. Ulaganjem u 
zaposlene, stalnim usavršavanjem, podrškom i negovanjem lojalnosti, 
Tekijanka stiče epitet prave porodične firme koja svjim radnicima pruža 
sigurnost i neprestanu podršku.

Od početka osnivanja kompanija Tekijanka neguje kulturu korpo-
rativne odgovornosti i nosi je sa sobom u svaki grad u kome otvara 
maloprodajni objekat. Vođeni idejom humanosti, stvaranjem boljih 

uslova za život, uključuje se 
u razvoj lokalne zajednice, 
pomaže onima kojima je 
pomoć potrebna i živi život sa 
svojim sugrađanima.

Na čelu sa svo-
jim vlasnikom Živojinom 
Bolbotinovićem mnogim po-
rodicama i pojedincima Tek-
janka je vratila osmeh na lice. 
Negovanje porodičnih vred-
nosti je vizija ove porodične 
kompanije.

Tekijankina društvena od-
govornost ogleda se u odnosu 
prema proizvodima, zaposlen-
ima, poslovnim partnerima, 
društvu i životnoj sredini.

Organizovali su do sada više desetina humanitarnih akcija, usme-
renih na pomoć pojedincima i institucijama. 

Posebno su ponosni na rezultate svojih napora u razvoju lokalne 
zajednice u Kladovu i okolini.
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Zamenik predsednika opštine Kladovo Bojan Božanović, ne-
davno je je u Brusu razgovarao sa Valentinom Milosavljević, pred-
sednicom Opštine. Na sastanku je bilo reči o radu lokalnih samo-
uprava, razmeni iskustava, ali i onim temama koje bi kroz buduću 
saradnju doprinele boljitku obe opštine kao što je razvoj turizma.

Zamenik predsednika opštine preneo je poziv Saše Nikolića, 
predsednika opštine Kladovo, predsednici opštine Brus Valentini 
Milosavljević, da poseti Kladovo.

Članovima Udruženja za pomoć osobama ometenim u razvoju 
„Nada“ iz Kladova već pet godina stiže novčana pomoć Organizaci-

je „Terra Varietas“ iz Beča.
Zahvaljujući našoj sugra-

đanki Dragani Ungurjanović 
koja je volonter u ovoj orga-
nizaciji čulo se za kladovsko 
udruženje. Novcem članova 
ove bečke humanitarne organi-
zacije kupljeni su poklon paketi 
sa namirnicama i podeljeni svim 
članovima „Nade“. Ovo je samo 
jedna konkretna aktivnost ljudi 
dobre volje kojom se pokazuje 

da osobe sa invaliditetom nisu same.
Iz Udruženja „Nada“ trude se da budu vidljiviji i ovom prilikom su 

Tradicionalnom verskom obredu orezivanja vinograda, za Sveti 
Trifun-Dan vinogradara i voćara, u vinariji „Gamanović“ u Kostolu, 
prisustvovali su Saša Nikolić, predsednik opštine Kladovo, i Bojan 
Božanović, zamenik predsednika.

Izložba, degustacija i ocenjivanje najboljih vina i rakija u kate-
gorijama domaćeg belog, crnog i roze vina, voćne rakije i domaće 
lozove rakije održana je u vinariji „Gamanović“, u popodnevnim ča-
sovima kada je bio i prijem uzoraka vina i rakije za ocenjivanje. 

Slavsko veče proteklo je uz druženje i slavlje, kada je obavljeno 
proglašenje pobednika, lutrija, bogat meni i muzički program, navo-
de iz Udruženja vinogradara i voćara opštine Kladovo.

poslali poruku da žive sa nama, a ne pored nas, te da im je podrš-
ka i te kako potrebna. Od svog osnivanja do danas, zalažu se za 
ravnopravno učešće i dostupnost svih sadržaja društvenog života 
osobama sa invaliditetom.

Održavaju muzičke, likovne i druge kreativne radionice. Tema 
ovog meseca, svih njihovih aktivnosti, jeste Sveti Trifun i ljubav, a 
radovi korisnika ulepšavaju prostorije udruženja koje su otvorene 
ponedeljkom i četvrtkom od 10 do 13 časova.

Projekat navodnjavanja na teritoriji opštine Negotin bio je tema 
sastanka koji je održan u prostorijama Javnog vodoprivrednog pre-
duzeća „Srbijavode“. 

Sastanku su prisustvovali Vladimir Veličković, predsednik Op-
štine Negotin, Maja Grbić, v.d. direktora Republičke direkcije za 
vode, Predrag Stanić, rukovodilac Odeljenja za opštu ypravu, imo-
vinske i stambeno-komunalne poslove OU Negotin i  Goran Puzo-
vić, direktor JVP „Srbijavode“ sa saradnicima. 

Razgovaralo se o finansiranju projekta koji je od velikog zna-
čaja za razvoj poljoprivredne proizvodnje u našoj opštini, od stra-
ne EBRD- Evropske banke za obnovu i razvoj, zatim unapređenju 
saradnje između lokalne samouprave i preduzeća „Srbijavode“, i  
republičkih institucija sa sedištem u opštini Negotin,  u cilju rešava-
nja imovinsko-pravnih odnosa i izrade projekata za eksproprijaciju 
zemljišta u katastarskim opštinama Dušanovac, Prahovo, Miloše-
vo, Samarinovac i Negotin. 

Proces eksproprijacije je neophodan u cilju izgradnje crpne sta-
nice, komandne zgrade, rezervoara površine 8.480 m2 i  korisne 
zapremine 23.000 m3, potisnog cevovoda u dužini od 460m, eva-
kuacione cevi rezervoara u dužini od 1.140m i distributivne mreže 
u dužini od 20,9 km.

U krugu bliskih saradnika i u lepom raspoloženju, u galeriji Mu-
zeja Hajduk Veljka obeležena je slava Muzeja Krajine - Sveti Si-
meon i Ana, koju zaposleni slave na dan kada je pre 89 godina 
osnovana ova ugledna negotinska institucija kulture.

U galeriji Muzeja Hajduk 
Veljka, na sv Trifuna, otvorena 
je izložba fotografija „Geopark 
Đerdap — Putovanje kroz prvi 
i jedini geopark u Srbiji”. Izlož-
bu su otvorili Ivica Trajković, 
direktor Muzeja Krajine i Saša 
Nestorović, koji je pozdravio pri-
sutne u ime Nacionalnog parka 
Đerdap. 

 Izložba je otvorena do sre-
dine marta.

PROJEKAT 
NAVODNJAVANJA 

NA TERITORIJI 
OPŠTINE NEGOTIN 

JE BITNA TEMA

MUZEJ KRAJINE 
U NEGOTINU 

OBELEŽIO SLAVU - 
SVETI SIMEON I ANA

RAZGOVORI O 
BUDUĆOJ SARADNJI 

OPŠTINA BRUS 
I KLADOVO

ČLANOVIMA 
UDRUŽENJA “NADA” 

STIGLA POMOĆ IZ 
BEČA

U KLADOVU 
TRADICIONALNIM 

OREZIVANJEM VINOGRADA 
OBELEŽEN SVETI TRIFUN

Lovci iz Prahova i Samarinovci, zajedno sa prijateljima 
nedavno preminulog Krste Stankovića Njenjulovića, okupili 
su se nedavno u prostorijama Lovačke sekcije u Prahovu 
na pomenu svog člana, rođaka i prijatelja.

Krsta Stanković Njenjulović obavljao je i funklciju pred-
sednika Skupštine Lovačkog društva “Hajduk Veljko” iz 
Negotina.

Pomen je služio sveštenik prahovske crkve Ranko Alek-
sić.
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Publika u Beču imala je priliku da pogleda dokumentarno-igrane 
filmove “Čujte Srbi – Arčibald Rajs u Srbiji” i “Putevima junaka: Ko-
šare, Hilandar, Kajmakčalan” i da razgovara sa herojima sa Košara. 
Režiser Goran Vukčević rekao je da je u oba filma reč o Kajmak-
čalanu i da time povezuje heroje sa Košara i junake iz Bitke na 
Kajmakčalanu, jedne od najvećih u Prvom svetskom ratu. Istakao 
je da mu je drago što su, posle prikazivanja u Čikagu, gde zbog 
pandemije nije mogao da prisustvuje, filmovi doživeli u Beču pravu 
premijeru u dijaspori.

– Znamo koliko je Beč znača-
jan za naše ljude koji ovde čuvaju 
naš nacionalni plamen i identitet 
– rekao je Vukčević.

Priča o putovanju ratnih ve-
terana, koji su izvojevali pobedu 
u jednoj od najtežih bitaka tokom 
NATO agresije 1999. godine na 
Košarama, u najveću srpsku 
svetinju – manastir Hilandar, a 
zatim i na Kajmakčalan, popri-
šte borbe junaka od pre jednog 
veka, priča je o veri, stradanju, patriotizmu i večnom sećanju na 
sve hrabre srpske borce. Bitka na Košarama je borba o kojoj se 
donedavno nije mnogo govorilo i pobeda koja je sačuvala Srbiju.  

    Filmovi su “stigli” u Beč zahvaljujući SPC i Kulturno-sportskom 
društvu Bambi, koji su želeli da doprinesu večnom sećanju na ljude 
koji su služili otadžbini, kada je bilo najteže. Aleksandar Stanković, 
predsednik Bambija, prisetio se da je borce sa Košara upoznao na 
Zejtinliku, u oktobru prošle godine.

– Počeli smo da razgovaramo na temu srpstva i Srba koji su 
na Zejtinliku sahranjeni. Rekao sam da mi u okviru društva Bambi 
imamo repertoar pesama o borcima sa Košara, o Kosovu i Metohiji i 
svemu što se dešavalo. Da pevamo, a ne poznajemo ljude o kojima 
pevamo. Oni su tada snimali film, i dogovorili smo se da ga, u orga-
nizaciji Bambija i Srpske pravoslavne crkve u Beču, prikažemo. Da 
svi naši vide ko su ti ljudi, lično, da razgovaraju sa njima I čuju kroz 
šta su sve prošli – rekao je Stanković, koji je sa članicama pevačke 
grupe KSD Bambi pevao pesme o Kosovu i borcima sa Košara.

Jedan od inicija-
tora snimanja filma, 
Mile Rosić, predsednik 
Udruženja boraca he-
roja Košara i Paštrika, 
rekao je da film nije ra-
đen samo da bi se čulo 
o borcima sa Košara, 
već da bi se videla du-
hovnost hrišćanstva, 
odnosno ono što ih po-
vezuje, ljubav prema domovini, patriotizam, pravdoljubivost.

“Sada se, hvala bogu, sve više i više čuje za nas. Ranije, niko 
ništa nije o nama pričao, ali je tek poslednjih nekoliko godina, od 
kada je SNS došao na vlast, počelo da se priča o Košarama, o 
pokojnom Tiboru Cerni, svim vojnicima koji su bili veliki heroji i koji 
su spasli našu državu. Bitka na Košarama bila je prekretnica rata 
1999. godine, i da ta bitka nije dobijena, možda danas ni tog dela 
Srbije, Kosova i Metohije, ne bi bilo. Posebno je tragično što su 
najveći teret te borbe poneli vojnici na redovnom služenju vojnog 
roka stari tek 19, 20 i 21 godinu. rekao je Rosić.

“Oni su uspeli da sačuvaju Srbiju i srpsku granicu. To mora da 
se pamti.Prva stanica, posle prikazivanja u Srbiji, upravo je Beč, a 
autori i protagonisti filma nadaju se da će ga prikazati svuda gde 
ima Srba, iako je situacija takva da čim se spomene Bitka na Koša-
rama, ima problema, kao na primer u Švajcarskoj i Nemačkoj. Kao 
da se boje same reči borbe na Košarama. U Beču ima mnogo Srba, 
došli smo ovde da budemo sa ljudima, da nas vide, da objasnimo 
šta se tada dešavalo”, rekao je Rosić.

Prikazivanju u Beču prisustvovali su i Saša Stefanović, potpred-
sednik udruženja, Rajko Čović, predstavnik udruženja iz Zemuna, a 
gost na projekciji bio je Nebojša Rodić, ambasador Srbije u Austriji.

Protojerej stavrofor Petar Pantić, starešina Crkve Rođenja Pre-
svete Bogorodice u Beču, u čijim prostorijama su filmovi prikazani, 
dobio je od boraca prigodne poklone. Prikazivanje filma pratila je 
i jedna humana, plemenita akcija, prikupljanja sredstava za borce 
koji su u teškoj materijalnoj situaciji.

VEČNO ĆE ŽIVETI JUNACI 
SA KOŠARA

PUBLIKA U BEČU IMALA PRILIKU DA POGLEDA 
DOKUMENTARNO - IGRANE FILMOVE

Integraciono i kulturno udruženje Fokus iz Beča dobilo je novo 
rukovodstvo na izbornoj skupštini, na kojoj su usvojeni izveštaji o 
radu za 2021. i 2022. godinu, finansijski izveštaj i program rada za 
ovu godinu.

Pred novim rukovodstvom je da nastavi put koji su već utabali 
prethodnici i radi na povezivanju Srba u Austriji sa maticom, ali i na 
njihovoj što lakšoj integraciji, uz očuvanje jezika, kulture, vere, tra-
dicije. Na tom putu, Fokus će ubuduće kao predsednik udruženja 
voditi prof. Dejan Radović, dok će njegova zamenica biti dipl. inž. 
Sunčica Rajnprehter. Koordinator za saradnju dijaspore i matice 
je Hadži Slavica Sarić, član Udruženja novinara Srbije. Za novog 
sekretara izabrana je Suzana Đurić Mišić, dok će njena zamenica 
biti Malina Marina Janković, koja je i članica Upravnog odbora. Bla-
gajnica je Biljana Stojićević, dok je Nadzorni odbor jači za još dva 
člana, Sanju Nemet i Slobodana Stojkovića.

Izborna skupština održana je u prostorijama Zajednice srpskih 
klubova u Beču, a predsedavala je Vesna Jovanović Klinger, koja 
je do sada sa velikim uspehom vodila udruženje i organizovala 
zapažene manifestacije, promovišući saradnju. Ona je na sarad-
nji zahvalila Ambasadi Srbije u Beču, Srpskoj pravoslavnoj crkvi, 
kao i svim sponzorima i prijateljima udruženja, a posebno članovi-
ma Fokusa, koji su, kako je istakla, svojom energijom, doprineli da 
udruženje bude uspešno.

– Čestitam novoj upravi sa željom da budu samo još bolji, or-
ganizovaniji i da međusobno razvijaju ljubav, toleranciju i uzajamno 
poštovanje – istakla je Klingerova.

Novoizabrani predsednik Dejan Radović je zahvalio na ukaza-
nom poverenju i naglasio da će se uz pomoć svih članova nastavi 
kontinuitet dosadašnjih aktivnosti i nastojati da rad udruženja podi-
gne na još viši nivo.

– Veoma su važni koordinacija i uzajamno delovanje svih udru-
ženja, a sve u cilju čuvanja nacionalnog interesa i ostvarivanja pra-
va u Austriji – rekao je Radović.

Članovi su odlučili da slava Fokusa budu Svete mučenice Lju-
bav, Vera, Nada i majka im Sofija, praznik koji se obeležava 30. 
septembra.

Da ni ova “ozbiljna” aktivnost ne prođe bez književnosti, po-
brinula se pesnikinja, članica Fokusa, Nataša Pajković, koja je u 
udruženju zadužena za organizaciju humanitarnih akcija. Pričinila 
je veliko zadovoljstvo prisutnima, pročitavši svoju pesmu, koju je 
posvetila udruženju.

Članice su uručile poklon dosadašnjoj predsednici Vesni Jova-
nović Klinger i time joj zahvalile na svemu što je uradila za Fokus.
Izbornoj skupštini Fokusa prisustvovali su brojni prijatelji kluba, 
a među njima, Mladen Filipović, predstavnik Republike Srpske u 
Beču, Igor Miketić, sekretar Austrijsko srpskog društva, Olivera Mi-
jalković, primadona Bečke opere, Dragan Stojmenović, predstavnik 
SPC u Beču, u Luka Marković, predsednik Zajednice srpskih klu-
bova u Beču. Podršku Udruženju Fokus, pisanim putem, uputili su 
univerzitetski profesor dr Volfgang Rorbah i austrijsko udruženje 
Vendepunkt.

BEČKO UDRUŽENJE “FOKUS” 
DOBILO NOVO RUKOVODSTVO
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Dugo najavljivana Svetosavska večera u klubu Jedinstvo u 
Švehatu nadomak Beča, opravdala je sva očekivanja organizatora, 
jer je protekla u pravoj, porodičnoj atmosferi, druženju i veselju.

Članovi i prijatelji “Jedin-
stva” okupili su se za vikend u 
klubu, koji je već nadaleko pre-
poznatljiv po brojnim igranka-
ma, manifestacijama i druženji-
ma koje često organizuje.

Domaćin, Krsta Petrišorević 
nije krio zadovoljstvo i uživao je 
u razgovoru i druženju sa gosti-
ma, koji su se ovog puta okupili 
povodom obeležavanja Savin-
dana.

Među njima bio je i proto-
jerej Đorđe Pantelić, koji je po-
sebno ukazao na značaj koji 
prvi srpski prosvetitelj, uteme-
ljivač srpske crkve, i jedna od 

najznamenitijih ličnosti u istoriji, imao za ceo srpski narod.
Petrišorević je podsetio da je prva Svetosavska večera organi-

zovana pre tačno 20 godina, 2003.

– Prvu večeru smo organizovali 2003. godine, a ta druženja 
su posle nekoliko godina prerasla u naš Svetosavski bal, koji smo 
oragnizovali do 2020. godine, kada je tradiciju prekinula pandemija 
korona virusa – rekao je on.

Kako su mere popustile, a ljudi željni druženja i veselja, bilo je 
logično da se sa organizovanjem okupljanja nastavi.

– Razmišljali smo, da li da ponovo pravimo bal, ili večeru, ali po-
što rizik još postoji, virus nije nestao, a imajući u vidu i ekonomsku 
situaciju, odlučili smo se da ponovo organizujemo večeru. Gosti 
su došli sa porodicama, i sve je bilo kako smo i zamislili – rekao je 
Petrišorević.

Nisu zaboravljeni ni najmlađi, a najdraži gosti, pa su mališani od 
kluba dobili svetosavske paketiće.

Za stolom, kako i dolikuje proslavi slave, domaći specijaliteti, 
delo majstorskih ruku Krstine supruge Mire.

– Bili su nam u gostima prijatelji. Kao i uvek, među njima Maks 
Rauh sa suprugom, koji je više puta bio donator za naše tombole, 
a inače je član odbora Katoličke crkve Svetog Jakoba u Švehatu – 
rekao je Petrišorević.

U okviru ovog druženja organizovana je i tombola sa značajnim 
nagradama, a najviše sreće imao je mladi Vukan Mihajlović. Sin 
poznatog Vitomira Mihajlovića Sile dobio je glavnu nagradu aparat 
za kafu.

U bečkom “Jedinstvu” bio je veći deo 
dece sa roditeljima kao i  članovi ostalih 
grupa  koji nisu želeli da se slikaju, jer nisu 
bili maskirani. Deca su se radovala, ali im je 
verovatno igra ples sa stolicama bila najin-
teresantnija. Pored te ire igrali su  jos razne 
igre  za decu. Družili se, igrali kolo i proveli  
jedno lepo veče uz razne poslastice.

- Naše društvo pored Srpske tradicije, 
koju ne smemo zaboraviti, podržava i tradi-
ciju i zemlje u kojoj živimo. Bilo je to lepo 
druženje sa motom da  sa jaćom voljom i 
željom krenemo u nove pripreme, nastu-
pe,smotre, ističe Cica Rajković predsednica 
KUD “Jedinstvo”.

SKC “Mokranjac” Beč, je na glavni dan 
maskembala u Austriji organizovao u svo-
jim.prostorijama tradicionalni maskenbal za 
najmanju grupu dečice, tj školicu folklora.   
    Prostorije Mokranjca su bile ispunjene ro-
diteljima i decom.Dečica su bila obučena u 
šarolike kostime od betmena, spajdemena 
miki mausa, do raznih vila i princeza.Kore-
ograf mlađe grupe Aleksandra Novaković je 
sa decom u sali za vežbanje umeato pro-
be osmislila zabavni program u duhu ma-
skenbala. Bilo je to za mnogu decu nešto 
novo pogotovu što se je pričalo i pevalo 
samo na srpskom  jeziku.

Predsednik Saša Kostić je za decu 
obezbedio tradicionalne kuvane viršle i ne-
zaobilazne krofne. Bilo je dovoljno posluže-
nja i za decu i roditeleje pogotovu, što su 
i mame spremile kolace i razne grickalice .

U KUD “JEDINSTVO” I SKC “MOKRANJAC” 
DECA ODUŠEVLJENA 

MASKENBALOM

SVETOSAVSKA VEČERA U KLUBU 
JEDINSTVO U ŠVEHATU, PROTEKLA 

U PRAVOJ, PORODIČNOJ ATMOSFERI, 
DRUŽENJU I VESELJU

BEČ
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Sa ciljem da sačuvaju tradiciju a sela u svom kraju ožive u Zaje-
čaru će ove godine biti održano čak 36 manifestacija tradicionalnog 
narodnog stvaralaštva.

Nakon što je u Klenovcu sa uspehom organizovana druga po 
redu, a prva ovogodišnja manifestacija tradicionalnog narodnog 
stvaralaštva,  „Sveti Sava, naša slava”, i Mali Izvor kod Zaječara 
ugostio je članove ovdašnjih kulturno umetničkih društava, folklori-
ste, ali i mlade vokalne i instrumentalne soliste.

Na prvom „Glasu sa Vetrena“ učestvovalo je čak sedam ansam-
bala sa teritorije grada Zaječara. Najlepše pesme i igre ovog kraja 
publici u tamošnjem Domu kulture predstavila su Kulturno-umet-
nička društva: „Đorđe Genčić“ iz Velikog Izvora,  „Graničar“ iz Ha-
lova, “Gradec“ iz Gradskova, „Božur“ iz Zvezdana, „Romilijana“  iz 
Gamzigrada,  „Sloga“ iz Vražogrnca i „Zoran Gajić“ iz Rgotine, a u 
programu su recitalom nastupili i učenici iz Malog Izvor i Borovca.

-Ovo je već druga ovogodišnja manifestcija koja se organizuje 
u selima  na području Zaječara, a do kraja godine biće održano čak 
36. Namera je da se smotre narodnog stvaralaštva organizuju u 
svim selima koja to žele– kaže Biljana Glišić, pomoćnik direktora 
Ustanove Narodno pozorište Timočke Krajine “Zoran Radmilović”.

Minule godine je ova ustanova u saradnji sa zaječarskim selima 
i pod pokroviteljstvom Grada Zaječara organizovala sa uspehom 
28 manifestacija, a ove godine planiraju čak osam novih. Pored 
tradicionalnih u Halovu, Gradskovu, Gamzigradu, Velikom Izvoru, 
Zvezdanu, Rgotini, Grlištu, Nikoličevu, Vražogrncu, Lenovcu, Šipi-
kovu i drugim selima ove godine nove manifestacije dobiće Šljivar, 
Vratarnica, Čokonjar, Mali Jasenovac, a planirani su i programi u 
Kotlujevcu, Festival romske kulture i tradicije u Zaječaru i Međuna-
rodni srpsko-bugarski sabor na Vrškoj Čuki.

- Manifestacije su vrlo značajne, jer pored očuvanja tradicije, 
predstavljaju jedini kulturni događaj u selima na teritoriji grada Za-
ječara. Važno je i to što su doprinele oživljavanju folklornih ansam-
bala u desetak  sela – dodaje  Biljana Glišić.

U Galeriji Centra za kulturu- Pozorišnom muzeju, promovisan 
je 265. broj časopisa „Razvitakˮ, u izdanju Ustanove Narodno 
pozorište Timočke krajine-Centar za kulturu „Zoran Radmilović“. 
Pozdravljajući prisutne direktor Ustanove Vladimir Đučić je pored 
ostalog rekao da će uskoro ovaj časopis biti predstavljan i van Za-
ječara kao i da će naredni, vanredni broj biti posvećen nedavno 
preminulom književniku Adamu Puslojiću.

,,Iako je “Razvitak” dostupan u digitalnoj formi, potrudićemo se 
da uskoro napravimo još jedan iskorak i predstavimo ga u Beogra-
du i drugim sredinama a možda i u nekim zemljama u okruženju”, 
najavio je Đuričić. 

Kako je rekao urednik časopisa Vlasta Mladenović, u novom 
broju „Razvitka“, po već utvrđenoj koncepciji, objavljeni su prilozi iz 
društvenog i privrednog razvoja Grada Zaječara, književna ostva-
renja autora iz Timočke Кrajine i Srbije.

U zaječarskom pozorištu održan je prvi koncert Gudačkog kvin-
teta grada Zaječara, koji radi u okviru Ustanove Narodno pozorište 
Timočke Krajine-Centar za kulturu „Zoran Radmilović“.

 Gradski orkestar čine profesori zaječarske muzičke škole: Ivan 
Kostić-violina, Bratislav Smičković-violina, Uglješa Todorović-violi-
na, Jelena Stojković-viola i Milan Mitić-gitara. 

Ljubitelji klasične muzike užvali su u odličnim izvođenju kompo-
zicija Pahibela, Baha, Albinonija,Vivaldija i Mocarta. Novoformirani 
gudački kvintet planira brojne nastupe i na najbolji način će pred-
stavljati grad Zaječar.

OVE GODINE ĆE BITI ODRŽANE ČAK 
36 MANIFESTACIJA TRADICIONALNOG 

NARODNOG STVARALAŠTVA

USTANOVA NARODNO POZORIŠTE TIMOČKE KRAJINE
- CENTAR ZA KULTURU “ZORAN RADMILOVIĆ”

Početak februara obeležn je svećanim skupom najaktivnih či-
taoca Biblioteke. Izbor nagrađenih i pohvaljenih čitalaca izvršen je 
između 1.283 korisnika koliko je registrovano u 2022. godini.

Kategorije odraslih, dece, korisnika bibliobusa, najstariji i naj-
mlađi čitalac nagrađeni su knjigama i zahvalnicama. 	

Nakon duže pauze okupio se Klub ljubitelja čitanja za odrasle 
koji okuplja ljubitelje čitanja deleći strast prema čitanju. Tema febru-
arskog okupljanja su bila dela autorke Lejle Slimani “Uspavaj me” 
i “U vrtu ljudoždera”. Mlađi korisnici se okupljaju jednom mesečno 
u  Anitinom čitalačkom klubu  za decu i otkrivaju sjajne knjige, dele 
nove priče, istražuju važne teme i zabavljaju se. Cilj je postaći či-
tanje među mladima, raspraviti o pročitanoj knjizi na neobavezan 
način i uz to dobro se zabaviti.  Tema razgovora je ovog puta bila 
knjiga Roli DŽeferson i njegova prijateljska avantura, Džefa Kinija.

U saradnji sa Književnim krugom , okupljeni su ljubitelje pisane 
reči iz Kladova na veče poezije i pisane reči “Vraćamo se sebi”. 
Tom prilikom promovisan je  kniževni časopis Ključ Istoka Književ-
nog kruga Kladovo broj 3 i 4 i knjige poezije “Srce od Dunava ist-
kano” autorke Jelene Nedeljeković iz Kladova. Učenici Osnovne 

muzičke škole “Konstatin Babić” su muzičkim nastupom uveličali 
su poetsko okupljanje. 

Izložbenom postavkom knjiga iz knjižnog fonda biblioteke obe-
ležni su jubileji; 150 godina od rođenja Radoja Domanovića, naji-
staknutijeg pisca satirične pripovetke u srpskoj književnosti epohe 
realizma; 30 godina od smrti pesnikinje Desanka Maksimović, 146 
godina od rođenja Isidore Sekulić jedne od najznačajnijih ličnosti 
sprske nauke i umetnosti 20. veka.

Akcijama čitanja u biblioteciiI bibliobusu obeležen je 21. februar 
- Međunarodni dan maternjeg jezika. Razgovorom i akcijom čitanja 
naglas omiljenih stihova, citata, delova omiljenih knjiga, ukazujemo 
zajedno na značaj knjiga, čitanja i biblioteke.

Biblioteka je dobila na poklon oko 40 besplatnih primeraka film-
skog mesečnog časopisa “Kinoteka” u izdanju Jugoslovenske kino-
teke za potrebe svojih korisnika.

U saradnji sa Austrijskim kulturnim forumom, Ambasadom Ru-
munije i Gete institutom, organizovana je izložba „Među rečima“ 
povodom 102. godišnjice rođenja književnika Paul Celana. Izložba 
je posvećena velikom evropskom pesniku koji je „napravio literarni 
spomenik žrtvama Holokausta“. Izložba objedinjuje dokumentaciju 
iz arhiva Nacionalnog muzeja rumunske književnosti (zaostavština 
Alfreda Margul-Šperbera) i arhiva Petrea Solomona. 

Za ljubitelje pozoršne umetnosti prikazana je predstava “Priča 
se po gradu” koju potpisuje Staša Koprivica. Šarmantni glumački 
kvartet u sastavu: Sena Đorović, Olga Odanović, Dubravka Mijato-
vić i Anastasia Mandić napunila je pozorišnu salu pa je bilo publike 
koja je i sedela i stajala ali su svi uživali u glumačkoj bravuri izuzet-
nih glumica.

Bibliobus je nakon zimskog raspusta počeo ponovo da obilazi 
svoje najmlađe korisnike u Tekiji, Davidovcu, Novom Sipu, Kostolu, 
Maloj i Velikoj Vrbici, Korbovu, Rtkovu, Vajugi, Milutinovcu, Podvrš-
ki i Brzoj Palanci, donoseći knjige, radost i znanje. 

FEBRUARSKE AKTIVNOSTI  NAJAVILE 
GODINU BOGATU KULTURNIM 

DEŠAVANJIMA

BIBLIOTEKA CENTAR ZA KULTURU KLADOVO
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Luka Marković, predsednik Zajednice srpskih klubova u Beču i 
članovi KUD “Branko Radičević” priredili su ovih dana veliko izne-
nađenje Dragutinu Petkoviću, jednom od veterana samoorganizo-
vanja naših građana u Austriji, za njegov 80. rođendan.

Petković, koji je aktivi-
sta u našim klubovima od 
početka 1970-tih, i dalje 
se bavi negovanjem srp-
ske kulture, tradicije, jezi-
ka. Veteran koga od milja 
nazivaju Čika Petko, sva-
kodnevno je u Zajednici 
srpskih klubova, a viken-
dom, već decenijama kao 
član kluba “Hajduk Veljko” 
pravi velike fešte uz do-
maću muziku.

Svom Čika Petku 
uprava Zajednice i KUD 
“Branko Radičević” pripre-
mili su rođendansko slav-
lje iznenađenja. Kada je 
Petković ušao u prostorije 
dočekala ga je rođendan-
ska pesma, a na njego-
vom licu videla se iznenađenost, ali pre svega radost. Pripremili su 
mu i rođendansku tortu za pamćenje, sa brojem 80.

Od tih 80 godina života Petković je više od šest decenija akti-
vista, koji neumorno radi na okupljanju naših ljudi u Austriji. Tako 
je, kao predsednik Udruženja penzionera uspeo da okupi bivše ak-
tiviste i priredi lepa druženja. Petković je jedan od retkih veterana 
koji je ostao aktivan i u poznim godinama, koje nosi na nogama 
kao mladić.

Kada treba neka pomoć Čika Petko je prva adresa na koju se 
obraćaju, i znaju da će to biti rešeno. Za sve to su se rođendan-
skom proslavom Zajednica i KUD “Branko Radičević” bar malo 
odužili Petkoviću.

Sutradan su Petku pri-
redili iznenađenje i članovi 
najuže porodice, prijatelji i 
Dragiša Bukić, koji je kao 
i slavljenik iz Mihajlovca 
kod Negotina. Bukić nije 
hteo da propusti ovako lep 
povod, pa je za ovu priliku 
doputovao u Beč.

Petkovići i prijatelju su 
se lepo proveselili u re-
storanu i uz šale koje su 
prepričavali proveli divno 
veče. 

Redakcija lista Zavičaj 
Dragutinu Petkoviću želi dobro zdravlje i dug život. Da će biti i dalje 
aktivan u društvenim aktivnostima to verujemo.

U RADU I DRUŠTVENIM 
AKTIVNOSTIMA BRZO STIŽE 

LETO OSAMDESETO

POZNATOM PREGAOCU SRPSKE DIJASPORE U BEČU

Ako bolje zagledate fotografiju šarmantnog mladića i dečkića na naslovnoj strani Za-
vičaja neka vas ne buni sličnost. To je Miloš Ilić sa pet godina, kada je u danskom gradu 
Hilerod, u kome je rođen i u kome danas živi sa roditeljima i familijom, dobio “titulu” vite-
za, jer je rešio na veoma originalan način kako će maljem iscepati vreću sa slatkišima. 
Naravno uz princa je i danska princeza, koja je tada proglašena za najlepšu devojčicu. 
Tako su se oboje našli na naslovnoj strani vaših novina.

Interesantno je pomenuti da su MIloš i 
njegov otac Ratomir rođeni istog datuma. 

Za Ratomira je ovo bio još jedan lep tre-
nutak jer je on, jedan od najvrednijih pripad-
nika srpske dijaspore u Danskoj, dugogo-
dišni član i i funkcioner u klubu Timok 98, 
istog dana, posle 36 godina rada u Danskoj,  
otišao u zasluženu penziju sa puno poklona 
kolega i firme u kojoj je radio. 

Koliko su ilićevi složni, da se našalimo, 
govori i rođendan majke Vesne koji je slav-
ljen pet dana kasnije. Naša poruku porodici 
Ilić je SREĆNO i DUGOVEČNO vam bilo!

PORODICA ILIĆ U DANSKOM GRADU HILERODU 
SLAVILA TRI ROĐENDANA I ODLAZAK U PENZIJU

MILOŠ IZRASTAO U ŠARMANTNOG 
MLADIĆA I PROSLAVIO PUNOLETSTVO

Za roditelje je velika radost rođenje de-
teta i njegovo punoletstvo. Tako je bilo i u 
porodici Vesne i Ratomira Ilića čiji je sin Mi-
loš 21. februara postao punoletan.

Kao što i priliči, okupila se cela familija 
koja živi i radi u Danskoj, ali nisu izostali ni 
oni iz susedne Švedske.

Raspoloženje je bilo zaista lepo, a najvi-
še je u stvaranju dobrog štimunga doprineo 
baš slavljenik Miloš. On je izuzetan šeret i 
njegove dosetke izazivaju smeh i stvaraju 
lepo raspoloženje, pa je omiljen u društvu.

Inače Miloš završava 10. razred i upisa-
će tehničku gimnaziju. Da će biti dobar gi-
mnazijalac ne sumnjamo, jer je ovaj vispre-
ni mladić već pokazao koliko lako “pliva” 
kroz školske obaveze.

Do nekog drugog lepog događaja život 
će ih nositi ka blagostanju koje su svojim ra-
dom ovi veoma vredni ljudi sigurno zaslužili.
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Stide li se muškarci da piju slatka vina 
ili ona sa malo zaostalog šećera? Sudeći 
prema iskustvu Dragane i Dejana, vlasnika 
vinarije Mikić sa krajnjeg istoka Srbije, ovo 
je zabluda koja ima sve manje potpore u 
prodaji.

Upravo sa tog stanovišta vinarija Mikić 
ne brine kada u njihovim vinima ostane malo 
rezidualnog šećera, pa i malo više, a glavni 
udar na tržište čini duet desertnih „vina lju-
bavi“, Destino 2021 i Dolce 2021. 

- U Srbiji konzumenti sve više traže slat-
ka vina pa smo sproveli ideju da takva vina 
proizvedemo ali da to bude nekako u paru, 
kao odraz naše ljubavi, ljubavi prema vinu 
– kaže Dragana čiji rođendan pada upravo 
na dan Svetog Trifuna, vinogradarsku slavu, 
pa ima i dodatni razlog da nazdravi upravo 
„svojom“ etiketom slasne crne tamjanike 
Destino (Sudbina). – Jedino što zaista mora 

da ima takvo vino je da bude prepoznatlji-
vo, upečatljivo, različito, a pritom rađeno na 
pravi način gde podrazumevamo manje in-
tervencija. Tako je bilo kod traminca Dolce. 
U jednom trenutku mislili smo da smo ga iz-
gubili, ali kada ga probaš posle tri dana on 
se potpuno promeni. Tačno je da vino ima 
dosta zaostalog šećera, čak 52 grama, ali 
ima i svežinu, sočne kiseline i zbilja ne traži 
da popiješ pola čaše vode posle svakog gut-
ljaja što je čest slučaj kod slatkih vina.

 Dolce (Slatko) je Dejanova etiketa, ka-

sna berba  traminca, otprilike tri nedelje ka-
snije od proseka. Rađena je nedelju dana 
hladna maceracija i potom je vino dve nede-
lje fermentiralo. Ne cedi se, ne presuje, radi 
se na kraju sterilna filtracija ili bistrenje, a 
oba desertna vina su rađena u tanku i goto-
vo na identičan način s tim što Destino ma-
cerira desetak dana na komini i ima manje, 
35 grama rezidualnog šećera. Ono što ih na 
prvi susret odlikuje je da su maksimalno pit-
ka i ukusna sa 14% alkohola. A kako su od-
lučili koja će biti čija etiketa od ova dva vina?

- Moje vino je „crno“, prema boji moje 
duše – smeje se Dragana, dok Dejan uz 
smeh dodaje da je pravi razlog što supruga 
neprestano potencira kako bi volela da više 
vremena provodi u solarijumu pa za „boju“ 
koja nedostaje nalazi utehu u boji vina. – Ili 
kao što u svemu mora da postoji dobar i loš 
policajac, u našem slučaju ja sam onaj loš – 
nastavlja Dragana u istom maniru.

I zaista ono što primećujemo je neuo-
bičajeno tamna boja crne tamjanike u vinu 
Destino. Uzrok tome Dejan nalazi u specifič-
nom teroaru i činjenici da je oprašivač crne 
tamjanike u vinogradu pino noar koji kod njih 
takođe daje dublju i tamniju boju nego u ve-
ćini srpskih vinograda.

 - Dok kod kolega ovakva vina više vuku 
na roze boju, čak i kod ovih iz Krajine, naše 
je dosta tamnije. Uostalom, crna tamjanika 
se i inače jako razlikuje od poteza do poteza 
u vinogradu i vino bude vrlo individualno, a 
tu se potpuno uklapa naša ideja da sve što 
se najbolje može uraditi, treba uraditi u vi-
nogradu. I sa najmanje intervencije provesti 
do boce zbog autentičnosti. Ove smo godi-
ne na tom sličnom putu, a da li će biti gram 
šećera manje ili više, nije ni važno. Jedno-
stavno, pratimo naš stil.

Jake sortne i slasne arome crne tamja-
nike najavljuju Destino kao veoma slatko 
vino što uopšte nije tako jer su šećeri lepo 
izbalansirani sa kiselinama. Moguće je i za-
nimljivo u njega staviti kocku leda što ga čini 
idealnim i za koktele.

Beli traminac Dolce ima divnu malu notu 
gorčine kao treći element između kiseline i 
visokog šećera. Gorčina fino umiruje slatko-
ću a dolazi kao rezultat hladne maceracije 
grožđa sa sve košticama pa se čini da je 
odraz tanina iz koštice. Bukvalno svako u 
vinu može pronaći ono što mu se dopada i 
što mu prija, ali je grejpfrut definitivno u pr-
vom planu.

- Ako nema grejpa, onda to nije trami-
nac, tako ja razumem tu sortu – napominje 
Dejan.

 A kada u novootvorenoj vinoteci Bistro 
Mix gde sedimo na sto iznesu nemačke i 

francuske mezetluke i razne moćne sireve, 
domaći ljutkasti ajvar i masline, u prilici smo 
da isprobamo gastronomske domete vina. I 
gde, lagano telo crne tamjanike iz runde u 
rundu nadmašuje ekstraktni Dolce. Destino 
je totalno gastronomsko vino sa čim god da 
ide.

Uz kozje jake sireve, brie, začinske ko-
basice, salame. Iz ljutkastog ajvara malo iz-
digne ljutinu ali dodatno otvori svoje mirisne 
arome dok belom vinu ljutina ne prija, posta-
ne jača. Dolce ima zapravo divnu, svilenu 
teksturu, voćne i sočne srome koje ukus i 
miris hrane samo remeti.

 - Ali zato moje vino savršeno ide uz 
sladoled. Tad se stvori nekakva simfonija, 
primarni ukus vina i sladoleda kao da stvori 
reakciju koja veoma prija – objašnjava De-
jan. – Takođe, sve je više ljudi svesno da 
uz kompletan ručak ne ide samo jedno vino. 
Neko više voli belo, neko crveno ili roze, 
otvore se po dva tri vina i svi budu zadovolj-
ni na kraju. Javlja se potreba da se na stolu 
pojavi izbor, što nama kao vinarima daje do-
datni podstrek i nadu.

A kada beru grožđe tri nedelje kasnije 
od proseka, normalno je da Mikići uberu do 
20 procenata manje ali je to ujedno put kako 
dostižu željeni kvalitet. 

STIGLA DVA SLATKA 
IZNENAĐENJA 

IZ VINARIJE MIKIĆ

Folklorna grupa kulturno umetničkog društva  „Vuk Ka-
radžić“ iz Vankuvera, proslavila je izuzetno svečano svoju sla-
vu Sv Trifuna. Posle večernje službe koju je predvodio otac 
Marko Radmanović i kojoj su prisustvovali deca i roditelji, 
prešli su svi na zajedničku slavsku večeru u prepunoj velikoj 
sali crkve Sv Save. U velikoj sali presekli su osveštane slavske 
kolače zajedno sa sveštanicima Vukom Milišićem, Miroslav 
Dejanovim i Marko Radmanovićem. Nakon večere koju su pri-

Članovi i prijatelji KUD Drina su ovog puta proslavili krsnu slavu 
ovog izuzetno aktivnog društva, Sv Đorđe Kratovac, u prelopoj sali 
na Srpskom Imanju u Nju Džersiju. Blagoslov Slavskog znamenja 
obavio je njihov svestenik, otac Đokan Majstorović.

Kud Drina sa gostima, Folklornom grupom Opančići iz Njujorka, 
su potom  izveli  i prikladan koncert u kojem je uživalo oko 350 go-

stiju te večeri. Devojke i mladići, uz nadahnutu igru najmlađih poka-
zali su svoje izvanredno umeće i da ni hiljadama kilometara daleko 
od zavičaja ne zaboravljaju svoje srpske igre i pesme.

Ostatak večeri zabavljao je goste orkestar Srpski Sinovi iz Pi-
cburga, a gosti su uživali u srpskim specijalitetima i poslasticama.

Članovi nase zajednice su tako imali još jednu priliku za prelepo 
druženje i uživanje uz  program našeg kultirno umetničkog društva i 
gostiju iz Njujorka, ističu iz rukovodstva „Drine“.

A KUD Drina se već polako priprema za gostovanje na Folklor-
nom festivalu u Kitchener, Canada a i pripremama za Festival u 
maju, kojem su oni domaćini.

premili roditelji dece, igrača na čelu sa sjajnim organizatorkom 
Rozalindom Kovačević i sa vrednim članicama Kola srpskih 
sestara, počeo je program u kome su nastupili prvi, drugi i 
treći ansambl folklorne grupe „Vuk Karadžić. Oni su izveli pre-
divan program na oduševljenje svih gostiju. Posle ovog pro-
grama počela je duga zabava koju je obeležio muzičar Dragan 
Petrović.

ČLANOVI I PRIJATELJI 
KUD DRINA IZ NJU 

DŽERSIJA PROSLAVILI 
KRSNU SLAVU

SVOJU SLAVU 
SV TRIFUN PROSLAVILI 
U KUD VUK KARADŽIĆ 

U VANKUVERU
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